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Marii consumatori 
industriali de energie, 
printre care se numără 
și Combinatul Siderurgic 
Liberty Galaţi, vor bene-
fi cia de o nouă schemă 
de ajutor de stat prin 
care vor fi  scutiţi de la 
subvenţionarea energiei 
regenerabile, prevederile 
în acest sens fi ind deja 
pe circuitul de avizare 
la nivelul Ministerului 
Energiei.  > pag. 07

Combinatul 
Liberty Galaţi, 
o nouă schemă 
de ajutor 
în energie

S-A ÎNCHEIAT DEPUNEREA CANDIDATURILOR LA „DUNĂREA DE JOS” > ALEGERI/03

CONCURENŢĂ 

MARE LA ŞCOLILE 

DE POLIŢIE
CANDIDAŢI. Aproape 

6.000 de candidaţi s-au înscris la 

examenul de admitere la Şcoala de 

Agenţi de Poliţie „Vasile Lascăr“ din 

Câmpina și Şcoala de Agenţi de 

Poliţie „Septimiu Mureșan“ din Cluj-

Napoca. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 14.11.2023

09social
Urmăriţi pentru viol 
și tentativă la omor, 
prinși de poliţişti

05eveniment
Primăria Galaţi 
aşteaptă cereri 
pentru locuinţele ANL

16observator
Suprafaţă de joc 
refăcută pe terenul 
de sport din Parcul Viva
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Marţi, 14 noiembrie, ultima zi de depunere 

a candidaturilor pentru funcţia de rector al 

Universităţii „Dunărea de Jos”, s-a încheiat fără 

surprize. Așa cum ne așteptam, s-au înscris 

în cursă actualul rector, prof. univ. dr. ing. 

Puiu Lucian Georgescu (dreapta), și actualul 

președinte al Senatului Universităţii, prof. univ. 

dr. ing. Cătălin Fetecău (stânga).  , Anca Spânu 
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editorial
viaţa liberă
După 20 de ani, tot se moare pe șosele

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

La începutul anilor 2000, 
mergeam des prin zona 
Independenţa - Piscu şi 
îmi amintesc încordarea 

şoferilor când intram pe o 
porţiune a şoselei, supranumită 
curba morţii. Nu este greu de 
ghicit de ce, nu? Acolo aveau 
loc foarte multe accidente de 
circulaţie, majoritatea mortale.

Da, erau de multe ori de vină 
unii dintre conducătorii auto, 
fi indcă tăiau curba cu viteză 
mare, nerespectând nici măcar 
legea bunului-simţ, d-apoi pe 
cea a circulaţiei pe drumurile 
publice. La vremea respectivă, 
viteză mare însemna probabil în 

jur de 100 de km la oră, fi indcă 
nici mașinile noi și performante 
nu erau atât de multe. Acum, 
viteza mare înregistrată în 
cazul unora dintre accidentele 
mortale sare de 130, iar în cazul 
tragediei de luni dimineaţă 
de la Independenţa, viteza 
autoturismului care a provocat 
carnagiul pare să fi  fost 160 de 
km la oră. O nebunie! Dincolo de 
vina șoferilor, care sunt, în mod 
clar, mult mai puţin responsabili 
decât acum 20 de ani, în ceea 
ce privește infrastructura 
rutieră nu pare să se fi  schimbat 
nimic în bine, iar la capitolul 
supraveghere poliţienească stăm 
mult mai prost. Mulţi dintre 
șoferi acuză că DN 25, mereu 
aglomerat, îngust, străbătând 
foarte multe localităţi, este 

impropriu circulaţiei și că pe 
relaţia respectivă ar trebui 
să existe un drum expres, cu 
două benzi pe sens, astfel încât 
asemenea tragedii să fi e evitate.

    Faptul că, în 20 de ani, nu 
s-a reușit în niciun fel reducerea 
riscurilor pe această șosea, în 
ciuda unor modifi cări care s-au 
făcut (precum cele de la intrarea 
în Movileni, unde, tot așa, se 
petreceau extrem de multe 
accidente grave), ridică mari 
semne de întrebare în ceea ce 
privește capacitatea forţelor de 
poliţie de a supraveghea zonele 
problemă. Astăzi, un radar 
al poliţiștilor rutieri va fi  la 
Independenţa, dar pe cine mai 
ajută acum? Asta îmi amintește 
de Vama Veche, astă-vară, după 
accidentul cu cei doi adolescenţi 

spulberaţi la 2 Mai, când, brusc, 
mașinile de poliţie patrulau și zi, 
și noapte. Prea puţin, prea târziu. 
Realitatea este că, la fel ca multe 
alte zone ale pieţei muncii, și 
sectorul aferent Ministerului de 
Interne suferă grav la capitolul 
forţă de muncă. Evident, 
pensionările la vârste mici, 
uneori grăbite și de pericolul 
modifi cărilor iminente ale legii, 
nu au ajutat deloc situaţia. Să ne 
mai mirăm, în condiţiile astea, 
că un poliţist angajat din sursă 
externă a ridicat, la locul faptei, 
toporul presupus a fi  arma 
crimei, ţinându-l cu amândouă 
mâinile, fără mănuși, alterând 
astfel probele? Poate vom avea 
noroc pe viitor, ţinând cont de 
concurenţa de aproape patru pe 
loc la școlile de poliţie.  .

maxime

“
Nu-ţi visa viaţa,               

ci trăiește-ţi visul

 MARK TWAIN

sinaxar
15.11.2023

Sf. Cuv. Paisie de la Neamţ; u

Sf. Mc. și Mărt. Gurie, 

Samona și Aviv, diac.

u Nu știu ce hrean poartă 
atmosfera din zona în care 
locuiţi voi, însă, la noi în cartier, 
ecourile sărbătorii de Black 
Friday încă nu s-au stins. Ca și 
Ziua Recoltei, care durează 3 zile, 
Black Friday-ul de anul acesta 
a picat într-o sâmbătă. Până și 
eu am profi tat, cu grosolănie, 
de Black Friday: în noaptea de 
sâmbătă spre duminică, am 
trecut singur la ora de vară, ca 
să fi u sigur că dorm mai puţin 
cu o oră. Vestea și mai bună e că 
promoţia mi-a ieșit.

u Să mă iertaţi dacă par 
populist, dar nu asta îmi 
este intenţia. Ieri am fost la 
cumpărături. Aș fi  vrut să 
mă duc la shopping, dar cică 
nu se cade să folosești acest 
termen când interacţionezi 
cu usturoiul și gogonelele. E 
un abuz lingvistic, social și 
comportamental. Ca atare, cu 

nedisimulată modestie, am plecat 
la cumpărături. Mai precis, la 
Aprozar. Nu aveam de gând, 
însă frivolitatea și fi rea ușor 
infl uenţabilă și-au spus cuvântul. 
Practic, sunt una dintre 
victimele gestului populist-
olfactiv al europarlamentarului 
Rareș Bogdan. Pentru cei 
nefamiliarizaţi cu evenimentul, 
fac precizarea ca, în uichend, 
penelistul Rareș Bogdan și-a 
luat Rolexul de mână și au 
bătut împreună pieţele ţării, 
cu piciorul, alături de fostul 
premier Nicolae Ciucă. În piaţa 
din Șimleu Silvaniei, Răreșel a 
făcut o băiţă de mulţime și-un 
spa politicianist, fl uturându-și 
ceasul Rolex de 30.000 de euro pe 
deasupra pătrunjelului frumos 
mirositor.

Ce legătură are ceasul lui 
Rareș Bogdan cu ieșirea mea?! 
Cu nedisimulată mândrie, vă 

anunţ că Rolexul lui Răreșel e 
pistol cu apă! La noi, în Ţiglina 
2, s-a deschis un aprozar de 
Cartier. Vă spui sincer că altfel 
trece timpul, când pipăi ţelina și-
ntrebi simandicos și pătruns de 
importanţa momentului: „Are și 
virtuţi demografi ce sau doar mi 
se pare?! Întreb pentru o prietenă, 
iertat să-mi fi e clișeul!“. Ca să nu 
mai zic că, de când avem aprozar 
de Cartier, bancurile cu Bulă și 
barabulă haioase sunt întrecute 
doar de farmecul inefabil al 
anecdotelor cu ceapă.

Noul statut al aprozarului 
nostru ne-a adus și privilegiul de 
a trăi cu deplina convingere că 
LEUȘTEANUL este o subdiviziune 
a LEULUI. Până și vulpea care, 
până mai ieri, intra în aprozarul 
de Cartier, pentru a se holba 
teatral la struguri, a ajuns 
să privească „locaţia“ cu alţi 
ochi. .

tragedia
CERC VICTORIOS şi GOL TRIUMFAL

divina

nec plus ultra

BALET

ION ZIMBRU                     (PENTRU DOAMNA TINCUŢA BOZA - LA MULŢI ANI!) 

    (!) acolo şi-atunci - printre ierburi înalte

    şi linişti înalte şi păsări înalte

    şi plânsuri înalte - încep celelalte

    mai verzi, mai uscate, mai reci şi mai calde

    încep să mă uite-n oglindă - se pare?

    sau nu mi se pare? sau vrea să mă mintă

    o vrajă, un scâncet, un fel de chemare

    să dau tot ce am şi să fug din oglindă (?!)

     

    (!) zic: hai să încerc şi să fug tocmai unde-i

    atunci şi acolo - cu tot şi cu toate -

    abia mugurit la piciorul secundei -

    cu toate oglinzile goale şi sparte -

    să văd doar doi ochi şi-o cărare lactee,

    şi-n spatele lor mugurind o femeie,

    şi-n spatele ei - printre dulci şi amare -

    tot cerul venind cu oglinda-n spinare (!) 

şi ţara se piaptănă

Ceasul raw, pisica 13 și vulpea vegană

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

N
u mi-a spus nimeni, nu 
m-a învăţat nimeni, însă 
aşa am citit şi înţeles 

din marile cărţi ale omenirii: 
„Nunta are două capete. La 
capătul celălalt al nunţii, mirele 
îi dă miresei o lacrimă pentru 
drum. Drumul acesta ţine până 
la capătul celălalt al nunţii, 
exact cât măsoară distanţa 
dintre Atunci şi Acum. Adică, 
altfel spus, acest drum e lung. O 
lungime fără capete, o lungime 
fără de sfârşit. O lacrimă 
pentru drum este foarte bună 
în fi ecare moment al acestei 
călătorii. Dulce sau amară, 
lacrima ţine loc de otravă, dar 
şi loc de elixir. Cine lăcomeşte 

din prima secundă, riscă să 
rămână singură. Fiindcă plânsul 
de mire nu-i la îndemâna 
oricui, nu se găseşte pe toate 
drumurile. Lacrima de mire 
trebuie băută încet, indiferent 
că-i bună sau rea. Bună sau rea, 
această băutură este tonifi antă, 
accelerează ori încetineşte 
scara cu iluzii, dărâmă idei 
preconcepute, lungeşte boala, 
întreţine starea de urgenţă 
sau de calm, netezeşte, surpă, 
taie şi spânzură, clamează 
adevărul sau spune minciuni 
cu nemiluita. Oricum, lacrima 
mirelui în ochii miresei este 
necesară ca apa. Fără ea, 
veştejirea se suie în irisuri... 
şi mireasa devine inutilă în 
vârtejul Deşertăciunii“. Sigur că 
da, nu? Da, sigur că da! Pentru 

că nici mireasa nu poate să nu-i 
dea mirelui o lacrimă pentru 
acelaşi drum direct proporţional 
sau invers proporţional cu 
depărtarea ori apropierea dintre 
lacrimi pe lungimea fără de 
capăt a cestui cerc, adică a 
verighetei umplute cu infi nitul 
gol triumfal. Aşa am înţeles 
din marile cărţi ale omenirii: 
„Nici mirele nu trebuie să 
devoreze lacrima din prima 
clipă. Nu trebuie să se repeadă, 
chiar dacă nu a mai văzut 
plâns de mireasă niciodată. Şi 
nici medicul/responsabilul cu 
Igiena acestui gol nu recomandă 
mirelui să facă abuz, dar nici să 
guste din lacrimă doar aşa, din 
amabilitate. Lacrima miresei 
este mult mai scumpă decât a 
mirelui. Fiindcă numai mireasa 

poate alcătui făcători de lacrimi, 
adică de minuni. Bune sau rele, 
aceste minuni scot pacea din 
război, scot războiul din pace, 
pot dărâma invulnerabilul, pot 
repara fl uturi, pot descrie cele 
mai lungi şi frumoase cuvinte 
pe mormântul unui mire ori 
al unui privighetor. Tot la fel, 
lacrima miresei în ochii mirelui 
este necesară ca apa. Fără ea, 
ofi lirea se suie în irisuri... şi 
mirele devine inutil în mijlocul 
Deşertăciunii“. Sigur că da! 
Verigheta... un Cerc victorios, 
un Gol triumfal umplut cu 
acorduri şi dezacorduri din 
Aria Iubirii! Marin Sorescu: 
„Când îndrăgostiţii au luat 
peste tot foc,/ se prind de mâini 
şi se aruncă amândoi într-o 
verighetă!“... NIMIC ÎN PLUS!   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
D
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                 Motto:
 “aştept secanta ca pe-o vindecare,/ s-au veştejit oglinzile şi mint -
   eu sunt tangentă la privighetoare,/ păianjen agăţat de infinit”
                                                                           (Iolanda Cremene)

AncaSpan
u
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 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Marţi, 14 noiembrie, ultima zi de 

depunere a candidaturilor pentru 

funcţia de rector al Universităţii 

„Dunărea de Jos”, s-a încheiat 

fără surprize. Așa cum ne 

așteptam, s-au înscris în cursă 

actualul rector, prof. univ. dr. 

ing. Puiu Lucian Georgescu, și 

actualul președinte al Senatului 

Universităţii, prof. univ. dr. ing. 

Cătălin Fetecău. 

Ambii candidaţi și-au făcut 
publice intenţiile pe o reţea de so-
cializare, iar informaţia privind 
depunerea candidaturilor ne-a 

fost confi rmată de conf. univ. dr. 
Alexandru Nechifor, prorector și 
purtător de cuvânt al instituţiei. 

Actualul rector candidează 
cu motto-ul „TRANSPARENŢĂ 
ȘI EFICIENŢĂ!”, iar mesajul său 
adresat celor care vor fi  chemaţi 
la urne este următorul: „Stimaţi 
membri ai comunităţii academi-
ce, studenţi, colegi, parteneri și 
prieteni, cu încredere și respect, 
mă prezint astăzi în faţa voastră 
pentru a anunţa ofi cial candida-
tura mea pentru un nou mandat 
în funcţia de rector al Universită-
ţii «Dunărea de Jos» din Galaţi. În 
ultimii ani, am avut privilegiul 
extraordinar de a servi această 
universitate și de a contribui la 

evoluţia sa continuă. Am muncit 
împreună, am depășit provocări 
și am sărbătorit realizări nota-
bile. În timpul acestui mandat, 
am căutat să promovez excelenţa 
academică, să încurajez inovaţia 
și să consolidez spiritul comu-
nitar. Cu experienţa acumulată 
și cu toate cunoștinţele dobân-
dite, vă propun să continuăm 
împreună acest drum către ex-
celenţă. Doar împreună, spre 
excelenţă!”. 

La rândul său, actualul 
președinte al Senatului, având 
motto-ul „VIZIUNE, STRATEGIE 
ȘI OAMENI”, își motivează astfel 
decizia de a încerca să ocupe cea 
mai înaltă poziţie din Univer-

sitate: „Încurajat de numeroși 
membri ai comunităţii academi-
ce, mi-am depus astăzi candida-
tura pentru funcţia de rector al 
Universităţii «Dunărea de Jos» 
din Galaţi. Cred cu tărie că un 
management modern înseamnă 
un leadership ale cărui decizii și 
acţiuni sunt în primul rând PEN-
TRU UNIVERSITATE. Așadar, 
Viziune, Strategie și Oameni! 
Așa să ne ajute Dumnezeu!”.

Pentru cei doi candidaţi, în-
cepe campania electorală. Primul 
tur de scrutin se va desfășura pe 
14 decembrie 2023, iar al doilea 
pe 18 decembrie, între cele două 
având loc dizolvarea vechiului Se-
nat și constituirea celui nou. .

S-A ÎNCHEIAT DEPUNEREA CANDIDATURILOR LA „DUNĂREA DE JOS”  .  ALEGERI

 PARADĂ A 

MOTOCICLIŞTILOR 

DIN MAI MULTE 

JUDEŢE, 

LA GALAŢI
SÂMBĂTĂ. Motocicliști 

din mai multe judeţe vor marca 

închiderea sezonului moto printr-o 

paradă care va avea loc, sâmbătă, 

în orașul Galaţi. Ei se vor aduna pe 

Faleza Dunării și apoi vor pleca în 

coloană pe străzile din oraș. „Riders 

of IPA LE MC România Chapter Galaţi 

invită toţi motocicliștii din Galaţi și 

împrejurimi la o paradă ocazionată de 

închiderea sezonului moto. Parada 

va avea loc pe data de 18 noiembrie 

2023, în intervalul 11.00 – 13.00, cu 

plecare de pe Faleza Superioară a 

Dunării (zona Elice). Şi-au anunţat 

participarea reprezentanţii cluburilor 

de motocicliști din mai multe zone 

ale ţării - Constanţa, Craiova, Buzău, 

Vaslui”, au anunţat organizatorii, 

citaţi de Mediafax. Deplasarea se 

va face cu respectarea indicaţiilor 

organizatorilor și ale forţelor de 

ordine. Accesul va fi  permis doar 

motocicliștilor care vor face dovada 

posesiei permisului categoria A, au 

precizat organizatorii evenimentului 

moto de la Galaţi. După încheierea 

paradei, cei prezenţi vor participa 

la o reuniune de socializare, la un 

restaurant de pe Calea Prutului, care 

va sponsoriza întreaga consumaţie 

şi va asigura parcarea motocicletelor 

până a doua zi.  . Cristinel Luca 

Aproape 6.000 de candidaţi 
s-au înscris la examenul de admi-
tere în cele două unităţi de învă-

ţământ preuniversitar ale Poliţiei 
Române: Școala de Agenţi de Poli-
ţie „Vasile Lascăr“ din Câmpina și 

Școala de Agenţi de Poliţie „Septi-
miu Mureșan“ din Cluj-Napoca. Pe 
cele 1.340 de posturi scoase la con-
curs la Câmpina, s-au înscris 4.779 
de candidaţi, iar pe cele 300 de lo-
curi de la Cluj-Napoca s-au înscris 
1.212 persoane, rezultând astfel o 
concurenţă de 3,65 pe loc.

După evaluarea psihologică, 
examenele vor consta în eva-
luarea performanţei fi zice şi a 
cunoștinţelor teoretice. Proba de 
evaluare a performanţei fi zice va fi  
susţinută în perioada 7-13 decem-

brie 2023, candidaţii din judeţul 
Galaţi fi ind repartizaţi la centrul 
de la Câmpina. Proba de evaluare 
a cunoștinţelor va avea loc pe 16 
decembrie 2023, la unităţile de 
învăţământ pentru care au optat 
candidaţii, şi cuprinde subiecte la 
disciplinele: limba română, limbă 
străină (engleză sau franceză), le-
gislaţie specifi că, educaţie civică 
și cetăţenească. De asemenea, se 
va evalua capacitatea de analiză și 
sinteză, precum și raţionamentul 
logic. ,  V.L. 

candidaţi
Concurenţă mare la şcolile de agenţi de poliţie

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 15 noiembrie 2023, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe bulevar-

dul George Coșbuc și străzile Frunzei și Calea Smârdan. În 

judeţ, șoferii prezenţi pe șosele vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în localităţile Independenţa și Ivești, și pe DJ 251, în comu-

nele Pechea și Cudalbi. Pe DE 581, un radar va fi  prezent la 

Munteni.   , S.A.M. 

Doi candidaţi 
în cursa 
pentru 
rectoratul 
Universităţii 
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Ghidul facilităţilor 
fiscale pentru IT-işti, 
pe portalul ANAF
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Administraţia Judeţeană a 

Finanţelor Publice (AJFP) 

Galaţi anunţă că pe portalul 

ANAF a fost publicat Ghidul de 

aplicare a facilităţilor fi scale 

acordate persoanelor fi zice care 

desfășoară activităţi de creare 

de programe pentru calculator, 

începând cu veniturile aferente 

lunii noiembrie 2023.  

Documentul poate fi  consul-
tat la rubrica Asistenţă contri-
buabili/Servicii oferite contribu-
abililor/Ghiduri curente și alte 
materiale informative.

 „Sunt prezentate informaţii 
utile referitoare la modalitatea 
de calcul privind determinarea 
impozitului pe veniturile din sa-
larii și asimilate salariilor pentru 
persoanele fi zice care desfășoară 
activităţi de creare de programe 
pentru calculator și benefi ciază 

de facilităţi fi scale sau modali-
tatea de calcul al impozitului pe 
venit și al contribuţiilor sociale 
obligatorii pentru un venit brut 
mai mare de 10.000 lei”, precizea-
ză AJFP Galaţi.

 Ca o concluzie, persoanele 
fi zice prevăzute la art. 60 pct. 2 
din Codul fi scal sunt scutite de 
la plata impozitului lunar pe ve-
niturile din salarii și asimilate 
salariilor la locul unde se afl ă 
funcţia de bază, pentru venituri 

brute lunare de până la 10.000 lei, 
inclusiv. Pentru partea din veni-
tul brut lunar ce depășește 10.000 
lei, impozitul se determină prin 
aplicarea cotei de 10% asupra ba-
zei de calcul determinată ca dife-
renţă între venitul net din salarii 
calculat prin deducerea din veni-
tul brut lunar a contribuţiilor 
sociale obligatorii aferente unei 
luni, diminuat cu impozitul afe-
rent părţii din venitul brut lunar 
de până la 10.000 lei inclusiv. .

ÎN ATENŢIA PERSOANELOR INTERESATE  .  AJFP

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Pentru acces gratuit la inter-
net, în mai 2020, Primăria mu-
nicipiului Galaţi a instalat 22 de 
puncte WiFi în diferite spaţii pu-
blice din oraş, graţie unui proiect 
cu fonduri europene, în valoare 
de 15.000 de euro. Pentru a bene-
fi cia de „WiFi4EU”, cetăţenii nu 
aveau nevoie de parolă, ci doar să 
accepte termenii şi condiţiile de 
utilizare. 

Pentru că ni s-a semnalat că 
WiFi din unele zone precum Pia-
ţeta „Florilor de Tei” este inexis-
tent, am solicitat administraţiei 
locale informaţii.

 „Referitor la cele 22 de puncte 
de internet WiFi, precizăm că 18 
dintre acestea sunt outdoor și pa-
tru indoor. Pentru cele outdoor, 
în urma verifi cărilor s-a constatat 
că există semnal pentru 12. Pen-
tru restul, sunt în curs de stabilire 

cauzele lipsei semnalului și vom 
face o revizie generală pentru re-
medierea tuturor problemelor”, 
ne-a transmis Primăria. .

revizie
Câte puncte WiFi 
mai funcţionează în Galaţi

 FILM 

DOCUMENTAR 

DESPRE LUMEA 

ALBINELOR
KINEDOK. Muzeul de 

Artă Vizuală din Galaţi găzduieşte 

joi, 16 noiembrie, de la ora 18,00, 

proiecţia fi lmului documentar 

„Totul se termină cu bine“, o 

producţie Republica Cehă din 

2022, regizată de Miroslav Janek. 

Filmul, difuzat în cadrul proiectului 

multinaţional „Kinedok“, este un 

eseu poetic despre fascinanta 

lume a stupilor, ale căror structuri 

sunt un exemplu pentru societatea 

umană. „Prin observarea insectelor 

și conversaţii cu apicultorii, 

descoperim că albina, cea mai 

importantă creatură de pe Pământ, 

a devenit o specie pe cale de 

dispariţie, din cauza lăcomiei și 

egoismului omului. Este clar, totuși, 

că totul va fi  bine pentru Pământ, 

cu sau fără... omenire“, notează 

organizatorii, în prezentarea 

evenimentului. Intrarea este liberă, în 

limita locurilor disponibile. . V.L.   

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Încărcătoarele solare au bla-
turile din lemn, iar în urma in-
temperiilor acestea au fost afecta-
te și necesită înlocuire. Pe de altă 
parte, prizele USB de la încărcă-
toarele solare sunt deteriorate în 
urma utilizării incorecte”. Acesta 
este răspunsul pe care ni l-a trans-
mis administraţia locală, pe care 
am întrebat-o de ce stâlpii cu pa-
nouri solare (solar street charger) 
pentru încărcarea telefoanelor şi 
a altor gadgeturi nu mai funcţi-
onează. Această situaţie ne-a fost 
semnalată de gălăţeni.

Conform Primăriei, din 
cei opt stâlpi de reîncărcare 
funcționează șase.

„Împreună cu furnizorul vom 
face o evaluare a acestor încărcă-
toare și în cel mai scurt timp se vor 
remedia toate problemele semna-
late”, ne-a promis Primăria.

Reamintim că aceste dispoziti-
ve au fost furnizate şi montate în 
2020 de fi rma Power Pure Energy 
SRL.  .

sesizare
Ce s-a ales 
de încărcătoarele solare
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Primăria Galaţi 
aşteaptă cereri 
pentru locuinţele ANL
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Potrivit Primăriei Galaţi, în 

perioada 15 noiembrie – 31 

decembrie 2023, tinerii cu 

vârsta de până în 35 de ani 

pot depune documente în 

vederea închirierii de locuinţe 

construite prin Agenţia 

Naţională pentru Locuinţe. 

Actele se depun la Registratura 

Generală cu sediul în Galaţi, 

din strada Domnească nr. 54, 

sau se pot încărca pe platforma 

e-digital.primariagalati.ro. 

Dosarul trebuie să cuprindă 

documentele prevăzute în anexa 

la Hotărârea Consiliului Local nr. 

589/31.10.2023. 

„Se vor lua în considerare nu-
mai actele depuse în această se-
siune. Documentele depuse după 
termen sau cele incomplete vor fi  
respinse. Solicitanţii care au avut 
dosare depuse în anii anteriori și 
nu au primit repartiţie au posi-
bilitatea depunerii documentelor 
în sesiunea 2023. Actele depuse în 
anii anteriori NU se iau în consi-
derare”, precizează administra-
ţia locală. 

Relaţii suplimentare se pot ob-
ţine de la Serviciul Administra-
re Fond Locativ și Spaţii cu altă 
Destinaţie, pe strada Traian nr. 

93, bloc A4, scara 1, programul 
cu publicul fi ind în zilele de luni, 
între orele 12,00 – 16,00 sau joi, 
între orele 8,30 – 12,00. 

Criteriile pentru stabilirea or-
dinii de prioritate în soluţionarea 
cererilor de locuinţe și în repar-
tizarea locuinţelor pentru tineri, 

destinate închirierii, se găsesc în 
anexa Hotărârii Consiliului Lo-
cal (HCL) nr. 590/31.10.2023. Ac-
tele necesare, din anexa HCL nr. 
589/31.10.2023, sunt disponibile pe 
site-ul www.primariagalati.ro, la 
secţiunea Anunţuri/ Anunţuri pu-
blice sau aici: https://s9.ro/1wvm. 

La solicitarea noastră, în iulie 
anul acesta, administraţia locală 
ne-a comunicat că sunt libere de 
contract trei locuinţe ANL: una la 
blocul S4 din cartierul Dimitrie 
Cantemir, una la blocul Lotus 1 
din Micro 17 și una la blocul CF2 
de la Gară. .

ACTELE DEPUSE ÎN ANII ANTERIORI NU SE IAU ÎN CONSIDERARE  .  DOSARE

 FĂRĂ TOBOGAN 

ÎN PARCUL 

DE AVENTURĂ 
SUSPENDARE. Accesul 

către principala atracţie a 

parcului de aventură de lângă 

Plaja “Dunărea” – traseul de 

tubing (toboganul cu colaci) va 

fi  suspendat începând de joi, 16 

noiembrie 2023, anunţă Primăria 

Galaţi. Măsura este valabilă până 

în primăvara anului viitor, când 

va fi  iarăşi la dispoziţia publicului. 

Municipalitatea precizează că 

Parcul de aventură va rămâne 

deschis în timpul sezonului rece. 

Toate celelalte trasee vor rămâne 

deschise publicului în funcţie de 

condiţiile meteo. Reamintim că 

parcul de aventură, inaugurat în 

iulie anul acesta, este primul proiect 

de regenerare urbană a unei zone 

industriale dezafectate - Uzina 

de Apă Nr. 1. Valoarea totală a 

proiectului cu fonduri europene 

este de 19.330.158 de lei, din care 

contribuţia de la bugetul local este 

de 447.665 de lei.  . A.M. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Protestul angajaţilor de la 
Casa Judeţeană de Asigurări de 
Sănătate (CJAS) Galaţi s-a înche-
iat marţi, la fel ca acţiunile si-
milare ale colegilor lor din toată 

ţara. De asemenea, pichetarea 
care trebuia să aibă loc, marţi, 
în faţa sediului Guvernului din 
Piaţa Victoriei a fost anulată, ca 
urmare a adoptării în Parlament, 
în aceeași zi, a proiectului de lege 
ce vizează majorarea salariilor 
angajaţilor din casele de sănătate, 

a informat Blocul Naţional Sindi-
cal (BNS). Principala revendicare 
care a dus la protestele salariaţi-
lor CJAS-urilor din toată ţara a re-
prezentat-o majorarea salariilor, 
ei spunând că nu au benefi ciat 
de niciun fel de creștere salarială 
din 2018 până în prezent.

 „Suntem pe drum, ne în-
toarcem de la București, legea 
a fost aprobată. Salariaţii au în-
cheiat pichetarea, s-au întors la 
lucru încă de azi (14 noiembrie 
– n.red.)”, ne-a spus reprezentan-
ta BNS a salariaţilor gălăţeni din 
CJAS, Anca Onosă. 

 Camera Deputaţilor a adoptat, 
marţi, în calitate de for decizio-
nal, proiectul de lege prin care 
se majorează veniturile perso-
nalului de la Casa Naţională de 
Asigurări de Sănătate. S-au înre-
gistrat 203 voturi „pentru”, unul 
„împotrivă” şi 55 abţineri. Potri-
vit noilor prevederi, salariul şi ce-
lelalte drepturi ale personalului 
CNAS şi al caselor de asigurări se 
vor stabili „la nivelul maxim de 
salarizare afl at în plată aferent 
funcţiilor din cadrul aparatului 
de lucru al Guvernului”. .

salarii
Protestul de la Casa de Asigurări de Sănătate s-a încheiat

290,3122OO

gram aur

5,1460UU

franc elveţian gra

4,6390 UU
dolardol

4,9723OO

euro
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Armata şi Biserica rămân 
instituţiile cele mai de 
încredere pentru români
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Armata şi Biserica rămân 

instituţiile în care românii au 

cea mai mare încredere, statut 

pe care îl aveau şi în urmă cu 

zece ani, fi ind urmate de NATO 

şi UE, în timp ce Guvernul şi 

Parlamentul sunt pe ultimele 

poziţii, cu o cotă de încredere 

considerabil mai scăzută decât 

în urmă cu un deceniu, indică 

datele unui sondaj realizat de 

INSCOP la comanda News.ro. 

 Armata este instituţia în care 
românii au cel mai ridicat nivel 
de încredere, 70,4% declarând că 
au încredere mare şi foarte mare 
în această instituţie (faţă de 65,4% 
în 2013), urmată de Biserică cu 
62,5% (faţă de 65,2% în 2013).

 Clasamentul încrederii este 
continuat de două instituţii in-
ternaţionale, respectiv NATO cu 
55,4% încredere mare şi foarte 
mare (faţă de 52,1% în 2013) şi 
Uniunea Europeană, cu 50,3% 
(faţă de 49,3% în 2013).

 Pe următoarele poziţii se si-
tuează Poliţia cu 48,6% (faţă de 
46% în 2013), Banca Naţională a 
României cu 43,3% (faţă de 51,2% 
în 2013), Primăria localităţii cu 
41% (faţă de 39,6% în 2013) şi Pre-
şedinţia cu 29,8% (faţă de 25,8% 
în 2013).

 Pe ultimele poziţii se află 
Guvernul cu 19,4% încredere 

multă şi foarte multă (faţă de 
34,8%în 2013) şi Parlamen-
tul cu 17,4% (faţă de 26,7% în 
2013).

"Încrederea (multă şi foarte 
multă a) românilor în instituţii 
şi organizaţii interne şi inter-
naţionale relevă o excepţională 
stabilitate în ultimii zece ani. 
Clasamentul încrederii pri-
melor patru instituţii este ne-
schimbat din 2013, cu Armata şi 

Biserica pe primele două locuri, 
urmate de NATO şi Uniunea Eu-
ropeană. Încrederea în Armată 
şi în NATO a crescut comparativ 
cu 2013, evoluţia fiind fireas-
că în contextul de securitate 
actual, marcat de războiul din 
Ucraina. Încrederea în institu-
ţiile mai politice - Preşedinţie, 
Guvern şi Parlament - este in-
f luenţată de contextele specifi-
ce momentelor politice în care 

au fost culese datele. Se observă 
o încredere mai scăzută în Gu-
vern şi Parlament, situaţia fiind 
perfect explicabilă în condiţiile 
în care evaluarea actuală este 
făcută după o perioadă de cri-
ze succesive (pandemie, criză 
economică, dificultăţi sociale, 
schimbări de guverne) care au 
erodat încrederea românilor“, 
a declarat Remus Ştefureac, di-
rector INSCOP Research. .

NATO ȘI UE, ÎN TOP, GUVERNUL ȘI PARLAMENTUL, LA COADĂ  .  SONDAJ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Toate modelele din Top 5 al ce-
lor mai rapid vândute mașini se-
cond hand în România provin din 
Japonia, fi ind produse de Honda, 
Suzuki și Mitsubishi, relevă cer-
cetările companiei de date auto 
carVertical.

 Este nevoie în medie de 25,7 
zile pentru a vinde o Suzuki 
Grand Vitara, care este mașina 
cel mai rapid vândută din ţară. 
Această mașină oferă șoferilor 
capabilităţi SUV și este și destul 
de ieftină, ceea ce o face o alege-

re populară pe piaţa mașinilor 
second hand.

 Grand Vitara este urmată de 
Honda Accord (26,3 zile), Honda 
Civic (26,5 zile), Suzuki Swift 
(26,5 zile) și Mitsubishi ASX (27 de 
zile). Aceste modele au o reputaţie 
bună în rândul șoferilor, ceea ce 
duce la o creștere a cererii.

 Vehiculul care se vinde cel 
mai greu în România este Porsche 
Taycan, acesta stând 66,9 zile, în 
medie, pe piaţă. Jeep Renegade 
(52,5 zile), Kia Niro (51,8 zile) și 
Alfa Romeo Stelvio (51,1 zile) sunt, 
de asemenea, mașini care necesi-
tă mai mult timp pentru a fi  vân-

dute. La mică distanţă în spatele 
lor, Porshe 911 și-a asigurat locul 
5, vândut în medie în 48,3 zile.

 În general, mașinile de lux și 
de clasă premium sunt mai greu 
de vândut, deoarece doar o mică 
parte din șoferi își pot permite să 
cheltuiască zeci sau chiar sute de 
mii de euro pe un vehicul.

 Deși s-ar putea presupune că 
este mai ușor să vinzi modelele 
populare, în realitate nu este aces-
ta întotdeauna cazul. De exemplu, 
pentru a vinde un Volkswagen 
Golf în România este nevoie, în 
medie, de 31 de zile. Oferta de mo-
dele Golf pe piaţă este mare, prin 

urmare vânzătorii trebuie să dea 
dovadă de răbdare până găsesc un 
cumpărător.

 Diferite modele ale aceluiași 
producător se vând, de asemenea, 
diferit. De exemplu, Dacia Logan 
își găsește un proprietar nou în 4 
săptămâni (28,7 zile), în timp ce este 
nevoie de o săptămână în plus (34,8 
zile) pentru a vinde o Dacia Lodgy.

 Mărcile populare precum 
BMW se situează undeva la mij-
loc, ilustrând faptul că mulţi 
cumpărători sunt pretenţioși și 
nu se grăbesc să cumpere prima 
mașină care le apare în faţă pe 
portalurile de anunţuri. .

studiu
Modelele de mașini second hand 
care se vând cel mai rapid în România

A furat                   
de la propria 
fi rmă

SIBIU. Administratorul unei societăţi pe 

acţiuni din Şelimbăr, judeţul Sibiu, și-a însușit, 

în perioada 2018-2020, contravaloarea unor 

bunuri imobile ale fi rmei și a creat un prejudi-

ciu de peste 2,7 milioane de euro, a anunţat 

prim-procurorul adjunct al Parchetului de 

pe lângă Tribunalul Sibiu, Mihaela Ruginosu. 

„Paguba este reprezentată de diferenţa dintre 

valoarea reală a bunurilor imobile și preţul 

derizoriu achitat societăţii de către persoanele 

fi zice și juridice interpuse artifi cial de autor în 

lanţul de tranzacţionare al imobilelor respec-

tive“, a spus Ruginosu. Urmărirea penală se 

desfăşoară in rem.  . Cristinel Luca

 VAGOANE 

CU MOTORINĂ, 

RĂSTURNATE 

LA ARAD
RESTRICŢII. Trafi cul 

feroviar a fost restricţionat marţi, 

începând cu ora 13.00 pe relaţia 

Aradu Nou - Arad, din cauza unui 

incident feroviar, în care a fost 

implicat un tren privat de marfă, 

care transporta combustibil, 

informează CFR SA. La ieșire din 

staţia Aradu Nou, două vagoane 

au deraiat, iar alte două s-au 

răsturnat. Garnitura privată avea 

în compunere 26 de vagoane 

încărcate cu combustibil și circula 

în relaţia Drobeta Turnu Severin - 

Arad. CFR SA a informat ulterior că 

se asigură transbordare cu mijloace 

auto pe relaţia Şag - Arad pentru 

călătorii din toate cele 25 de trenuri 

de călători care erau programate 

să tranziteze traseul CF Aradu 

Nou - Arad. Măsura respectivă a 

fost stabilită de comun acord cu 

operatorii de transport feroviar 

de călători - CFR Călători, Regio 

Călători, Astra Trans Carpatic și 

InterRegional Călători. „În acest 

context, mijloacele auto vor asigura 

transbordarea pasagerilor din 

cele 25 de trenuri de călători care 

tranzitau staţia CF Aradu Nou, în 

cursul zilei de marţi, pe relaţia Şag - 

Arad“, conform comunicatului remis 

de CFR SA.  . Cristinel Luca 

  u sursa foto Digi24.ro
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Combinatul Liberty Galaţi, 
o nouă schemă 
de ajutor în energie

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Marii consumatori industriali 

de energie, printre care se 

numără și Combinatul Siderurgic 

Liberty Galaţi, vor benefi cia 

de o nouă schemă de ajutor 

de stat prin care vor fi  scutiţi 

de la subvenţionarea energiei 

regenerabile, prevederile în 

acest sens fi ind deja pe circuitul 

de avizare la nivelul Ministerului 

Energiei. 

Costurile la energie reprezin-
tă în prezent o "piatră de moară“ 
pentru marea industrie, existând 
chiar riscul ca unele unităţi să-și 
reducă în mod considerabil acti-
vitatea sau chiar să fi e închise. 

După cum v-am relatat în 
"Viaţa liberă“, România are un 
risc crescut de dezindustrializa-
re, în condiţiile în care preţul 
energiei continuă să crească, 
în timp ce cotaţiile bursiere ale 
produselor industriale au scăzut. 
Potrivit datelor Asociaţiei Mari-
lor Consumatori de Energie din 
România (ABIEC), din care face 
parte și Combinatul Liberty Ga-
laţi, alături de alte mari companii 
precum Alro Slatina, ArcelorMit-
tal Hunedoara, Tenaris Silcotub, 
Saint-Gobain România, Romcim, 
Azomureș și BA Glass România, 
preţul energiei a crescut de cinci 
ori faţă de nivelul prepandemic, 
iar preţul mărfurilor a crescut 
doar de 1-2 ori. 

În aceste condiţii, pentru a 
evita o deteriorare a situaţiei din 
industrie, ajutorul de stat con-
stând în exceptarea marilor con-

sumatori industriali de energie 
electrică de la o parte din cota 
obligatorie de achiziţie de certi-
fi cate verzi destinate subvenţio-
nării producătorilor de energie 
regenerabilă, în vigoare din 2014 
și care expiră la fi nalul lui 2023, 
urmează să fi e prelungit cu opt 
ani, a anunţat ministrul Energi-
ei, Sebastian Burduja. 

"Energia este inima economiei 
românești, inclusiv a industriei și 
a locurilor de muncă pentru zeci 
de mii de români. Ţin la tranziţia 
energetică, dar ea trebuie să fi e și 
corectă, și inteligentă. De aceea, 
caut în permanenţă, împreună 
cu echipa Ministerului Energiei, 
soluţii pentru a crește competi-
tivitatea economiei românești, 
pentru a ne proteja industria și 
pentru a-i asigura perspectivele 
de dezvoltare pe termen lung. 
Marii consumatori din sistemul 
energetic naţional pot și trebuie 
să benefi cieze de toate instru-
mentele permise de reglementă-
rile europene“, a arătat ministrul 
Energiei. 

Acesta a precizat că de reîn-
noirea schemei de ajutor de stat 
pentru plata certifi catelor verzi 
care se adresează marilor consu-
matori de energie electrică vor 
benefi cia zeci de companii din 
industrie.

"Aproximativ 200 de compa-
nii din industria românească 
vor benefi cia de o reducere de 
75-85 la sută privind plata cer-
tifi catelor verzi, un sprijin real 
pentru păstrarea locurilor de 
muncă și pentru productivitatea 
economiei naţionale. Concret, 
am iniţiat demersurile pentru 

prelungirea ajutorului acordat 
sub forma exceptării unor con-
sumatori fi nali de la aplicarea 
Legii 220/2008 pentru stabilirea 
sistemului de promovare a pro-
ducerii energiei din surse rege-
nerabile de energie pe o perioadă 
de opt ani, începând cu ianuarie 
2024, pană la sfârșitul anului 
2031. În urma consultărilor cu 
Consiliul Concurenţei și Autori-
tatea Naţională de Reglementa-
re în Domeniul Energiei, a fost 
defi nitivată forma fi nală a sche-
mei de ajutor de stat, afl ându-se 
actualmente pe circuitul intern 
de avizare, urmând a fi  publicată 
pe site-ul Ministerului Energiei 
în consultare publică, în cel mai 
scurt timp. Schema de ajutor de 
stat va avea un buget total de 750 
milioane de euro, iar ajutoarele 
acordate nu vor depăși 150 mi-
lioane de euro în fi ecare an“, a 
mai arătat ministrul Economiei, 
Sebastian Burduja. 

Anul trecut, de sprijin au be-
nefi ciat un număr de 88 de com-
panii. Cele mai mari ajutoare 
individuale, cuprinse între 10 
și 30 milioane  de euro, au fost 
acordate Combinatului Siderur-
gic Liberty Galaţi și Combinatu-
lui Alro Slatina, aceste unităţi 
având și cea mai mare pondere 
a costurilor cu electricitatea în 
totalul cheltuielilor. 

Pe de altă parte, deși această 
schemă de ajutor este binevenită, 
ea rezolvă doar în parte proble-
ma preţurilor mari la energie din 
industrie și vine mai degrabă să 
conserve o stare de fapt.

"Dintre toate ţările europene, 
industria românească ar primi 

printre cele mai mici compensa-
ţii fi nanciare de la stat, în ceea 
ce privește preţul energiei. Ast-
fel, fabricile românești plătesc în 
medie 192 de euro/MWh, preţ de 
plafon, în timp ce fabricile din 
Grecia plătesc 65 de euro, Spania 
plătește 95 de euro, iar vecinii 
bulgari, 102 euro“, se arată în 
studiul Asociaţiei Marilor Consu-
matori de Energie din România 
(ABIEC). 

Așa cum subliniam în pagini-
le ziarului "Viaţa liberă“, ABIEC 
a venit cu un set de propuneri de 
mecanisme-suport pentru sus-
ţinerea marii industrii. Printre 
acestea se numără adoptarea ime-
diată a TCTF (Temporary Crisis 
and Transition Framework) pen-
tru industrie, în conformitate cu 
măsurile similare luate la nivelul 
Uniunii Europene. Acest lucru 
privește compensarea costurilor 
excesive cu energia pentru anii 
2022 și 2023, pe baza consumului 
actual sau a celui anterior (dina-
intea crizei energetice); ajutoare 
pentru decarbonizarea procese-
lor de producţie industrială; com-
pensarea costurilor de conserva-
re și redeschidere a unor linii de 
producţie etc. 

De asemenea, companiile din 
industrie mai propun defi nirea 
unor scheme de suport comple-
mentare specifi ce, adresate ma-
rilor consumatori industriali, 
pentru a stimula investiţiile noi 
în producţie, prin alocarea unor 
bugete dedicate din fondurile dis-
ponibile (Fondul de Modernizare, 
realocarea fondurilor europene 
neutilizate în anii precedenţi, 
bugetul de stat). .

REDUCERI LA PLATA CERTIFICATELOR VERZI  .  INDUSTRIE

 METODE PENTRU 

SCĂDEREA 

COSTURILOR 

LA ENERGIE
ECONOMII. Majoritatea 

românilor (70 la sută) consideră 

că principalul avantaj al unei 

locuinţe efi ciente energetic este 

economisirea prin reducerea 

costurilor cu energia, potrivit 

unui studiu de piaţă în domeniu. 

Comparativ cu anul 2022, se 

observă o creştere a importanţei 

preţului ca factor motivant pentru 

a economisi energie, de la 66 la 69 

la sută, într-o măsură semnifi cativ 

mai mare în cazul persoanelor 

mature de peste 45 ani (75 la sută). 

Cele mai frecvente acţiuni pe care 

le fac românii pentru a-şi reduce 

facturile la energie sunt stingerea 

luminii de fi ecare dată când nu se 

mai afl ă persoane în încăpere (46 la 

sută) şi stingerea televizorului când 

nu este utilizat (37 la sută). În plus, 

ponderea celor care sting mereu 

lumina când ies din încăpere creşte 

de la 44 la 46 la sută, iar cei care 

sting mereu televizorul când nu 

vizionează vreun program sunt de 

37 la sută, comparativ cu 33 la sută 

în 2022. Totodată, locuirea într-o 

casă sau apartament termoizolat 

este un aspect foarte important 

pentru 76 la sută dintre români.  

. Ovidiu Amălinei 

Socoteala 
din buget nu 
se potrivește 
cu economia

INS. Creşterea economiei 

româneşti a încetinit la 0,4 la sută 

în trimestrul trei al acestui an, faţă 

de trimestrul precedent, după un 

avans de 1,3 la sută în trimestrul doi 

faţă de primele trei luni, potrivit da-

telor INS. Faţă de acelaşi trimestru 

din anul 2022, Produsul Intern Brut 

a înregistrat o creştere cu 0,2 la 

sută pe seria brută şi cu 2,1 la sută 

pe seria ajustată sezonier. Bugetul 

pentru acest an este construit pe o 

creştere economică de 2,8 la sută.  

. Ovidiu Amălinei
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campionatul judeţean
Ploaie de goluri în etapa a 11-a

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Runda 11-a a Ligii a IV-a de 
fotbal a atins un adevărat record 
în ceea ce privește efi cacitatea. 
În cele şase partide s-au înscris 
nu mai puţin de 42 de goluri, re-
zultând o medie de șapte reușite 
pe meci.

 Capul de afi ș l-a deţinut în-
tâlnirea liderului Voinţa Cudalbi 
cu Agrostar Tulucești 11-3 (la ju-
niori 2-3), autorii golurilor fi ind 
Cristian Bahnașu 4, Spânache 3, 
Matei, Moroșanu, Dragomir și 
Cârjă, pentru cudălbeni, respec-
tiv, Nicolae 2 și Brânză. La Gloria 
Ivești - Victoria Independenţa a 
fost 5-2 (la juniori 4-0), marca-
tori I. Iancu 4 și Roșu, respectiv, 
Adamache și Moţăianu; Alegria 
Matca - Lascăr Schela 5-1 (1-1), 

G. Iancu 2, Hubulea, G. Condrache 
și Velicu, respectiv, Breb; Siretul 
Cosmești - Viitorul Umbrărești 
3-2 (4-2), R. Condrache 2 și An-
ghel, respectiv, Cătălin Curteanu 
și Meleșcanu. Curteanu este un 

jucător de... cursă lungă, ajuns la 
vârsta de 41 de ani, care în ulti-
mele sezoane a jucat la Focșani, 
Valea Mărului și Tecuci. Alte două 
rezultate: Avântul Drăgănești 
- Șoimii Foltești 2-4 (5-2) și Co-

vurluiul Târgu Bujor - Progresul 
Munteni 3-1 (6-0).

 Clasament seniori: 1. Cudalbi 
26 p, 2-3. Târgu Bujor și Cosmești 
- câte 23 p, 4. Alegria Matca 22 
puncte; juniori: 1. Târgu Bujor 28 
p, 2. Tulucești 23 p, 3. Ghidigeni 
22 puncte.

• În Liga a V-a s-au înregistrat 
rezultatele: Siretul Piscu - Avântul 
Jorăști 0-1, Foresta Șendreni - Spor-
ting Galaţi 4-2, Luceafărul Berești - 
Voinţa Cișmele 3-3, Viitorul 
Frumușiţa - Răzeșii Valea Mărului 
1-2, Victoria Slobozia Conachi - Fla-
căra Pechea 1-0, Inter Tudor Vladi-
mirescu - Zorile Griviţa 2-0 și ACS 
Vânători - Victoria C. Negri 1-1. 
Meciul Mălina Smârdan - Prutul 
Vlădești a fost amânat. Continuă să 
conducă detașat Foresta Șendreni 
30 p, secondată de Pechea 24 p și 
ACS Vânători 22 puncte. .

Echipa 
Galaţiului - 
încântătoare

  GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro  

În ultimul meci al primei etape 

a returului Superligii, „oţelarii“ 

au evoluat încântător. Nu este 

nicio exagerare, întrucât elevii 

lui Dorinel Munteanu au arătat 

multe din frumuseţile sportului 

rege. 

 Au început furibund încă din 
primele secunde şi nu le-au lăsat 
nicio șansă celor de la UT Arad, 
pe care în cinci minute i-au înge-
nuncheat. În minutul 2, Cisotti 
a transformat penaltiul acordat 
de arbitrul bucureștean Radu Pe-
trescu, iar trei minute mai târziu 
golgheterul Alex Pop a urcat ta-
bela la 2-0, printr-o spectaculoasă 
lovitură cu capul. În continuare, 
oaspeţii au acţionat aidoma unui 
metronom. Cu un joc precis, în 
viteză, cu un mare consum de 
energie, şi-au dominat tactic ad-
versarul. Chiar dacă arădenii au 
încercat câte ceva, „vioara întâi“ 
au fost tot oaspeţii. În consecinţă, 
în minutul 34 tabela a urcat la 
3-0, printr-o excelentă execuţie 
a aceluiași Pop, care a ajuns doar 
cu portarul în faţă şi l-a lobat 
spectaculos. Nu a lipsit mult ca 
în minutul 45+2 să fi e chiar 4-0, 
prin atacantul nostru afl at în 
mare vervă.

 La reluare, Oţelul a păstrat 
același ritm alert, cu ţesături 
de pase și atacuri perma-
nente, orientate pe poartă. 
După 9 minute, s-a făcut 
4-0, gol venit de la Teles, 
cu un şut din margi-
nea careului. Nota de 

superioritate a jocului nostru a 
durat până spre min. 70-75, dar 
a scăzut după ultimele schim-
bări de jucători. Acest lucru le-a 
permis adversarilor o revenire, 
iar Căpușă (min. 85) și Rareș Pop 

(min. 90+3, din penalti) au redus 
din diferenţă.

 Până la urmă, a fost o victo-
rie clară a echipei noastre, mai 
ales prin maniera de abordare a 
jocului, prin superioritatea ma-

nifestată. Cu o mai atentă con-
centrare la fi nalizare, tabela ar fi  
putut arăta mult mai categoric, 
dar, cum se spune, să nu-l mâni-
em pe Dumnezeu și să spunem 
încă o dată că Oţelul a arătat ca o 
adevărată echipă, iar jocul său a 
fost încântător.

 Echipa aliniată a evoluat în 
formula: Dur-Bozoancă - Jelev, 
Cisse, Lovrici, Silva - Teles (Nea-
gu), Maciel (Adăscăliţei), Cisotti 
(Jardan), Jivulici - Alex Pop (Fatai), 
Bodișteanu (Tănasă).

După această excelentă vic-
torie, Oţelul a acumulat 20 de 
puncte și a urcat pe locul 8, cu 
golaveraj pozitiv, 16-14.

Dorinel Munteanu s-a declarat 
mulţumit de victorie, dar a criti-
cat relaxarea din fi nal: „Trebuie 
să-mi felicit echipa, pentru că ju-
cătorii au respectat ce am stabilit 
înainte de joc. Sunt puţin necăjit 
că am primit două goluri, ceea ce 
înseamnă că trebuie să lucrăm la 
psihic, pentru că nu e posibil să iei 
goluri atât de uşor, pe fi nal, chiar 
dacă ai 4-0. Vom discuta cum s-au 
primit cele două goluri, trebuie să 
fi m concentraţi. Chiar nu mi-a plă-
cut atitudinea unora care au intrat 
în repriza a doua. Şi ce dacă UTA a 
avut posesia, a avut-o în terenul ei! 
Nu a avut nicio ocazie. Obiectivul 
nostru este play-off, am spus-o 
de când am promovat“.

Următorul meci al Oţelu-
lui, acasă, cu CSU Craiova, în 

weekendul săptămânii 
viitoare, după întreru-
perea pentru jocurile 
din preliminariile 
Campionatului Eu-
ropean. .

ÎN PRIMUL MECI AL OŢELULUI DIN RETUR  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Gălăţeni la 
„Mondiale“ 

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HALTERE. Echipa Româ-

niei a plecat la Gaudalajara (Mexic), 

unde are loc Campionatul Mondial 

de Haltere pentru juniori Under 20. 

Lotul, care s-a pregătit la Bascov și 

la Complexul Sportiv „Lia Mano-

liu“ din Capitală, este condus de 

gălăţeanul Costel Dimofte, acesta 

urmând a ofi cia și ca arbitru. Au 

făcut deplasarea trei sportive și un 

sportiv, Tiberiu Donose. Acesta 

este gălăţean, din Frumușiţa/ 

Tămăoani, a fost iniţiat în haltere 

de către Gheorghiţă Burgoci și 

este legitimat la Clubul Olimpia 

București (antrenor, Adrian Iones-

cu). Din echipa deplasată în Mexic 

lipsește Alexandra Alexe (Dunărea 

Galaţi, antrenori Nicolae Mihai și 

Marin Otinceanu), aceasta fi ind 

promovată la lotul de seniori, care 

se pregătește pentru „Europenele“ 

din Bulgaria, din februarie 2024.

HANDBAL. Astăzi, 15 no-

iembrie, avem meciuri de handbal 

la Galaţi. De la ora 14,00, la Sala 

Sporturilor „Dunărea“, echipa mas-

culină CS Universitatea va primi 

replica ieșenilor de la Politehnica. 

Un meci derbi studenţesc, care în 

tur fusese adjudecat de gălăţeni, la 

limită: 28-27. Echipele de junioare 

III ale CSM și Handbal Art se vor 

întâlni într-un derbi gălăţean, de la 

ora 17,30, la „Siderurgistul“.

TENIS. Orașul Brașov a 

găzduit un turneu de tenis la care a 

participat, cu succes, și gălăţeanul 

Mihai Leonard Mironescu. Elevul 

antrenorului Mircea Basarab, de la 

Clubul Dacia, s-a descurcat foarte 

bine, câştigând locul întâi la cate-

goria Under 18. În fi nală, a trebuit 

să joace trei seturi, dar a încheiat 

victorios în faţa lui Alexandru Gâdo-

iu, din Curtea de Argeș. 

BASCHET. În etapa a 8-a 

a Ligii Naţionale masculine de bas-

chet, CSM Galaţi a jucat în Capita-

lă, cu Rapid. Au învins bucureștenii 

cu scorul de 101-71. .

AL
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La volan, fără permis 
de conducere, cu repetiţie
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Luni, 13 noiembrie, a fost o zi 
cu ghinion pentru un gălățean 
care s-a urcat la volan, deși nu 
avea permis de conducere. În ziua 
respectivă, un echipaj de poliție 
din cadrul Secției 2 Poliție Galați 
l-a depistat pe gălățean, în vârstă 
de 53 de ani, în timp ce conducea 
un autoturism pe strada Brăilei, 
având suspendată exercitarea 
dreptului de a conduce autove-
hicule pe drumurile publice. Oa-
menii legii l-au testat atât pentru 
consumul de băuturi alcoolice, 
cât și pentru cel cu privire la 
consumul de substanțe psihoac-
tive, ambele rezultate fi ind ne-
gative. Așadar oamenii legii i-au 
întocmit bărbatului dosar penal 
pentru infracțiunea de conduce-
rea unui vehicul fără permis de 
conducere.

„În urma verifi cărilor efectua-
te s-a stabilit că la nivelul Secției 
2 Poliție Galați se afl ă în lucru un 
alt dosar penal, în care bărbatul 
de 53 de ani este cercetat pentru 

aceeași infracțiune, respectiv con-
ducerea unui vehicul fără permis 
de conducere, în urma depistării 
sale în data de 21.03.2023, la ora 
00,15, de un echipaj de poliție, în 
timp ce conducea un autoturism 
pe strada Gheorghe Doja, având 
suspendată exercitarea dreptu-
lui de a conduce autovehicule pe 
drumurile publice de către Ser-

viciul Rutier Constanța, pentru 
perioada 26.11.2022 – 25.03.2023 
și de către Serviciul Rutier Galați, 
începând cu data de 04.03.2023, 
ca urmare a săvârșirii aceleiași 
infracțiuni mai sus menționate. 
Cele două dosare penale afl ate 
în lucru la Secția 2 Poliție Galați 
au fost reunite, iar după admi-
nistrarea probatoriului în cauză, 

prin ordonanța procurorului de 
caz din cadrul Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Galați, față 
de persoana depistată s-a luat 
măsura preventivă a controlului 
judiciar pe o perioadă de 60 de 
zile”, explică agent șef principal 
Ciprian Stoica, purtătorul de cu-
vânt al Inspectoratului de Poliție 
al Județului Galați.  .

RECIDIVIST PE ȘOSELE . PENAL

UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ECHIPAJELE 

RUTIERE ALE 

POLIŢIEI LOCALE
UTIL. Pe 15 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră ale Poliţiei Locale Galaţi 

vor verifi ca respectarea legislaţiei 

referitor la oprirea/staţionarea 

neregulamentară, accesul interzis 

etc, pe următoarele segmente de 

străzi: bld. Siderurgiștilor, între str. 

Gheorghe Asachi (Spitalul Clinic de 

Urgenţă pentru Copii ”Sf. Ioan”) și 

str. 1 Decembrie 1918 (General); str. 

Traian, între str. Alexandru Măcelaru 

și str. Tecuci (Piaţa Centrală); str. 1 

Decembrie 1918, str. Traian Vuia, 

bld. Henri Coandă; str. Basarabiei, 

între str. Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; str. Domnească, 

între str. Brăilei și str. Cezar; str. 

Brăilei, între str. Frunzei și bld. 

Oţelarilor (Spitalul Clinic Judeţean 

de Urgenţă ”Sf. Apostol Andrei”); 

str. Gh. Doja, între str. Nae Leonard 

și str. Anghel Saligny; bld. Oţelarilor, 

între str. Stadionului și str. Brăilei, 

bld. Dunărea;  str. Brăilei, între str. 

Frunzei și str. Domnească. Abaterile 

constatate vor fi  sancţionate 

conform OUG 195/2002, HCL 

337/2021, HCL 339/2021, Legii 

61/1991, Legii 38/2003, Legii 

448/2006. . S.A.M.

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Universitatea „Dunărea de 
Jos” din Galați organizează, pe 15 
noiembrie, în holul sediului cen-
tral din str. Domnească nr. 47, a 
doua ediție a Târgului de Transfer 
Tehnologic. Evenimentul are loc 
între orele 10,00 și 16,00, potri-
vit unui anunț publicat pe site-ul 

instituției.  35 de Unități de cer-
cetare și Centrul de Transfer Teh-
nologic - CTT UGAL din cadrul 
Universității „Dunărea de Jos” 
din Galați vor prezenta oferta de 
servicii și de brevete în domeniul 
cercetării aplicative și al transfe-
rului de tehnologie.

Evenimentul își propune cre-
area unui cadru interactiv menit 
să ofere companiilor din mediul 

privat oportunități variate de 
informare, pentru dezvoltarea 
de parteneriate în domeniul cer-
cetării - inovării și identifi carea 
modalităților de cooperare pentru 
accesarea fondurilor europene.

Târgul de Transfer Tehnologic 
- TTT UDJG este un bun prilej de 
realizare a schimbului de idei, 
specialiști și bune practici între 
mediul privat și cel universitar, 

astfel încât interacțiunea directă 
să genereze noi colaborări și să 
ofere soluții și benefi cii pentru 
ambele părți.

La întâlnire sunt invitați să 
participe reprezentanți ai me-
diului de afaceri, ai autorităților 
locale și regionale, instituții pu-
blice și unități de cercetare din 
cadrul Universității „Dunărea de 
Jos” din Galați.  .

cercetare
Târgul de Transfer Tehnologic - ediţia a II-a

închisoare
Urmăriţi pentru viol 
și tentativă la omor, prinși

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

În cursul zilei de 13 noiem-
brie 2023, polițiștii din cadrul 
Serviciului Investigații Crimi-
nale de la Biroul de Urmăriri au 
depistat și reținut două persoane 
care se afl au de ceva vreme în 
vizorul poliției. Pentru aceștia 
instanțele de judecată au emis 
mandate de executare a pedepsei 
cu închisoarea.

Primul dintre urmăriți, un 
bărbat de 26 de ani, din comuna 
Pechea, județul Galați, a fost de-
pistat pe raza localității de domi-
ciliu. Acesta fusese condamnat 
de Tribunalul Galați, la data de 
09.11.2023, la o pedeapsă de opt 
ani închisoare într-o cauză pena-
lă în care a fost judecat pentru co-
miterea infracțiunii de tentativă 
la omor califi cat.  A doua persoană 

urmărită este un bărbat, cu vârsta 
de 49 de ani, din comuna Greci, 
județul Tulcea. Acesta a fost de-
pistat pe raza comunei Nămoloa-
sa, din județul Galați. Individul 
fusese condamnat de Judecătoria 
Liești, la data de 06.11.2023, la o 
pedeapsă de cinci ani și opt luni 
închisoare într-o cauză penală în 
care a fost judecat pentru comi-
terea infracțiunii de viol. Persoa-
nele depistate au fost conduse și 
încarcerate în Penitenciarul de 
Maximă Siguranță Galați, în ve-
derea executării pedepsei.   .

vătămare 
Gălăţeancă accidentată 
pe trecerea de pietoni

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Pe 13 noiembrie 2023, în jurul 
orei 9,00, pe strada Traian, din 
municipiul Galați, a avut loc un 
accident rutier, soldat cu rănirea 
unei persoane, care, deși traversa 
regulamentar, pe zebră, a fost lo-
vită de o mașină.

Polițiștii de la Circulație 
ajunși la fața locului au stabilit 
faptul că un gălățean, de 51 de 
ani, din Galați, în timp ce condu-
cea un autoturism pe strada Tra-
ian, având direcția de deplasare 
dinspre strada Alexandru Măce-
laru către strada Basarabiei, când 
a ajuns în zona Penitenciarului 
de Maximă Siguranță Galați a ac-
cidentat o femeie, de 55 de ani, 
tot din  Galați, care se angajase 
în traversarea străzii pe marcajul 
pietonal.

„Victima a fost preluată și 
transportată la spital în vederea 
acordării de îngrijiri medicale, 
iar la testarea alcoolscop a con-
ducătorului auto rezultatul a fost 
negativ. Polițiștii au întocmit un 
dosar penal pentru infracțiunea 
de vătămare corporală din culpă”, 
spune agent șef principal Ciprian 
Stoica, purtătorul de cuvânt al In-
spectoratului Județean de Poliție 
Galați.   .
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Zelenski salută înfiinţarea 
centrului pentru 
piloţi F-16 din România
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Preşedintele ucrainean 

Volodimir Zelenski le-a vorbit 

compatrioţilor despre „veştile 

bune“ din România şi le-a 

mulţumit preşedintelui român 

Klaus Iohannis şi premierului 

olandez Mark Rutte pentru 

deschiderea centrului de 

instruire a piloţilor F-16 de la 

Feteşti. 

"Există veşti importante din 
România: a fost lansat un centru 
de pregătire a piloţilor de F-16, iar 
băieţii noştri vor fi  instruiţi aco-
lo. Sunt recunoscător preşedinte-
lui român Iohannis şi premieru-
lui olandez Rutte pentru faptul 
că toate acordurile noastre sunt 
puse în aplicare“, a spus Volodi-
mir Zelenski. 

Preşedintele Volodimir Zelen-
ski a insistat din nou că obiectivul 

Kievului rămâne eliberarea între-
gului teritoriu cotropit de Rusia, 
inclusiv Crimeea, într-o aparentă 
respingere a propunerii pe care 
în urmă cu câteva zile o făcea 
fostul secretar general al NATO, 
Anders Fogh Rasmussen. Acesta 
spunea că Ucraina ar trebui să fi e 
primită în Alianţa Nord-Atlanti-
că doar cu teritoriul pe care îl con-
trolează, fără regiunile ocupate 
de Rusia, pentru că în felul acesta 
ar fi  transmis Moscovei semnalul 
că nu poate împiedica intrarea 
Ucrainei în NATO. 

"Le mulţumesc tuturor celor 
din lume care îşi amintesc că ata-
cul Rusiei asupra ordinii interna-
ţionale bazate pe reguli a început 
cu Crimeea. Odată cu confi scarea 
Crimeei, Rusia a început această 
agresiune şi destabilizare. Şi este 
greu de imaginat să restabilim 
pacea în lume dacă nu returnăm 
Ucrainei ceea ce Rusia i-a furat. 
Restabilirea integrităţii noastre 

teritoriale este o necesitate glo-
bală“, a arătat liderul ucrainean. 

El a anunţat, în context, că 
a cerut îmbunătăţirea "comuni-
cării internaţionale“ a Ucrainei, 
pentru ca partenerii "să îi înţelea-
gă şi să îi audă pe ucraineni“. El a 
lăudat, pe de altă parte, activita-
tea serviciilor de spionaj ale ţării 
graţie, cărora "Ucraina ştie şi va 
şti ce pregăteşte inamicul şi cum 
să răspundă - corect şi puternic. 
Atât pe teren, cât şi în Marea Nea-
gră“, a precizat Zelenski. 

În ceea ce priveşte linia fron-
tului, Zelenski a recunoscut că 
situaţia rămâne difi cilă la Avdii-
vka, Mariinka, direcţia Bahmut, 
direcţia Lîman, Kupiansk, Zapo-
rojie, regiunea Herson. "Este difi -
cil în fi ecare dintre aceste zone. 
Dar le mulţumesc tuturor celor 
care sunt rezistenţi. Le sunt recu-
noscător tuturor celor care nu-şi 
pierd puterea şi poziţiile“, a trans-
mis Zelenski. 

Şeful statului a mai spus că în 
ciuda războiului pe care îl poartă, 
Ucraina trebuie să-şi reformeze 
legislaţia şi să aplice toate reco-
mandările Uniunii Europene, 
astfel încât să obţină "o decizie 
necondiţionată“ de începere a 
negocierilor de aderare la UE, de-
cizie care este aşteptată luna vii-
toare. El a spus că a avut o "lungă 
întâlnire“ cu diplomaţi, ofi ciali 
guvernamentali şi reprezen-
tanţi ai Parlamentului pentru a 
pregăti Ucraina pentru decizia 
politică a Consiliului European 
de a începe negocierile de ade-
rare la Uniunea Europeană. Co-
misia Europeană a recomandat 
Consiliului European săptămâ-
na trecută ca Ucraina - alături 
de Republica Moldova - să fi e in-
vitată să înceapă negocierile de 
aderare la UE. Decizia ar urma 
să fi e luată de liderii europeni la 
summitul pe care îl vor avea în 
decembrie. ,

ACORD ÎNTRE ROMÂNIA, OLANDA ȘI UCRAINA  .  INSTRUIRE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Forţele de Apărare ale Israe-
lului (IDF) anunţă că trupele sale 
au capturat mai multe clădiri gu-
vernamentale Hamas din orașul 
Gaza. Clădirile vizate sunt în 
cartierele Sheikh Ijlin și Rimal, 
iar printre locurile capturate se 
numără Parlamentul Hamas, 
complexul său guvernamental și 
sediul poliţiei. 

IDF mai spune că trupele sale 
au capturat și casa guvernatoru-
lui din Gaza, unde se afl au birouri 
Hamas pentru aripa sa militară 

și poliţie, birouri ale diviziei de 
informaţii a Hamas și locuri folo-

site pentru a pregăti atacul din 7 
octombrie asupra Israelului. 

Armata israeliană afi rmă că a 
capturat, de asemenea, clădirea 
facultăţilor de inginerie a unei 
universităţi din Gaza, care "a ser-
vit ca institut pentru producţia 
și dezvoltarea de arme“, precum 
și un complex Hamas în care se 
afl au o bază de antrenament, un 
centru de comandă, camere în 
care erau făcute interogatorii și 
celule de detenţie. 

Ministrul israelian al Apără-
rii, Yoav Gallant, a declarat luni 
că Hamas a pierdut controlul asu-
pra Fâșiei Gaza, în timp ce For-

ţele armate israeliene acţionează 
pentru a captura complet orașul 
Gaza. 

În paralel, conducerea Spitalu-
lui al-Shaifa a anunţat că 179 de 
cadavre au fost înhumate marţi 
într-o groapă comună săpată în 
incinta complexului medical. Un 
jurnalist care colaborează cu AFP 
din interiorul Spitalului al-Shai-
fa, cel mai mare din Fâşia Gaza, 
a relatat că mirosul cadavrelor în 
descompunere era insuportabil. 

Tancuri israeliene erau masa-
te marţi la porţile spitalului, con-
siderat de Israel drept un reper 
strategic al Hamas. .

Fâșia Gaza
Forţele israeliene au capturat clădirile guvernamentale Hamas

Regele              
Charles al III-lea,                   
aniversare              
de 75 de ani

PETRECERE. Regele Charles al 

Marii Britanii a împlinit marţi, 14 noiembrie, 75 

de ani. Suveranul îşi marchează aniversarea 

prin lansarea unui nou proiect dedicat reducerii 

sărăciei alimentare şi reducerii deşeurilor. Luni, 

Charles a sărbătorit cu o petrecere, la care au 

participat reprezentanţi ai comunităţii locale, in-

clusiv profesori, muzicieni și angajaţi din sistemul 

sanitar. Oaspeţii s-au adunat să-i cânte ”La mulţi 

ani”, în timp ce regele a tăiat un tort cu trei etaje, 

decorat cu o coroană. A asigurat pe toată lumea 

că e sufi cient ca să le dea și acasă. Suveranul va 

continua să-și serbeze aniversarea și azi, cu o 

petrecere privată la Clarence House. . O.A.C.

 TURCIA DEZBATE 

ADERAREA 

SUEDIEI LA NATO

EXTINDERE. Comi-

sia pentru afaceri externe a 

Parlamentului turc va dezbate joi 

un proiect de lege care aprobă 

aderarea Suediei la NATO, 

conform agendei sale ofi ciale, 

relatează Reuters. Preşedintele 

Recep Tayyip Erdogan a înaintat 

proiectul de lege Parlamentului 

pentru ratifi care în urmă cu trei 

săptămâni, într-o mişcare salutată 

de NATO şi Stockholm. Turcia 

a ridicat iniţial obiecţii, spunând 

că Suedia adăposteşte grupuri 

pe care ea le consideră teroriste. 

Proiectul de lege trebuie aprobat 

de comisia parlamentară pentru 

afaceri externe, înainte de votul 

întregului legislativ. Erdogan va 

promulga apoi legea. Deşi a spus 

că Ankara aşteaptă mai mult de la 

Suedia în combaterea militanţilor 

kurzi, Erdogan a declarat luna 

aceasta că va încerca să faciliteze 

ratifi carea cât mai mult posibil. 

Miniştrii de Externe din NATO se vor 

întâlni la Bruxelles în perioada 28-

29 noiembrie. Suedia şi Finlanda, 

neutre de mult timp, au solicitat 

aderarea la NATO anul trecut, 

pentru a-şi consolida securitatea, 

după invazia rusă din Ucraina. 

Aderarea Finlandei a fost pecetluită 

în aprilie, dar candidatura Suediei a 

fost blocată de Turcia şi Ungaria.  

. Ovidiu Amălinei 
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Situația tot mai gravă în care se 
afl ă bugetul de stat și încetinirea 
economică din trimestrul al trei-
lea, la 0,4% faţă de precedentele 
trei luni, afectează performanța 
leului față de euro, BNR fi ind ne-
voită să accepte o depreciere lentă 
a cursului, pe fondul ieșirilor de 
valută.

Intrarea într-un an electoral 
cu patru rânduri de alegeri va 
înmulți deciziile populiste, pre-
cum cea referitoare la majorarea 
pensiilor, și va pune în pericol 
absorbția de bani europeni.

Cursul euro a crescut marți 
de la 4,9703 la 4,9723 lei, într-o 
ședință în care prețul monedei 
unice a urcat de la 4,969 la 4,974 
lei.

Un studiu al Erste Group esti-
mează un nivel al euro de 5 lei la 
fi nalul lui 2023, de 5,10 lei în 2024 
şi de 5,20 lei pentru 2025. „Ne aş-
teptăm ca deprecierea să fi e trep-
tată (aproximativ 1-2% în medie), 
similar cu evoluția din anii ante-
riori pandemiei, în condițiile în 

care moneda națională ar trebui 
să înceapă să slăbească, odată ce 
intrările de fonduri din offsho-
re în datoria suverană în lei se 
estompează. Estimările noastre 
arată că dinamica euro/leu are un 
efect asimetric asupra preţurilor 
de consum şi că o depreciere de 
1% a leului ar trebui să împingă 
preţurile de consum mai sus cu 
aproximativ 0,25-0,3% în urmă-
toarele douăsprezece luni“, se 
arată în studiu.

Dobânzile interbancare, 
similare celor 
din iunie 2022

Scăderea infl ației de la 8,8% în 
septembrie la 8,07% în octombrie 
a susținut procesul de reducere a 
dobânzilor interbancare, care se 
situează la valori comparabile cu 
cele din iunie 2022.

Indicele ROBOR la trei luni, 
în funcţie de care sunt calculate 
dobânzile la majoritatea credite-
lor în lei contractate înainte de 
mai 2019, a scăzut de la 6,30 la 

6,29%, față de 6,34% la sfârșitul 
lunii octombrie. Indicele la șase 
luni, folosit la calcularea ratelor 
la creditele ipotecare, a alunecat 
de la 6,36 la 6,34%, față de 6,42% 
în ultima ședință a lunii trecute, 
iar cel la 12 luni a scăzut de la 6,44 
la 6,43% comparativ cu 6,53% în 
ultima ședință din octombrie.

Francul elveţian 
s-a depreciat faţă de euro

Euro se aprecia de la 1,0692 la 
1,0731 dolari, înainte de publica-
rea datelor referitoare la evoluția 
din octombrie a prețurilor de 
consum din Statele Unite. În 
piața locală, cursul monedei 
americane a coborât de la 4,6473 
la 4,6390 lei.

Moneda elvețiană se depre-
cia față de euro, iar media ei a 
coborât la 5,1460 lei. În schimb, 
cursul lirei sterline a crescut la 
5,6996 lei.

Gramul de aur a recuperat o 
parte din pierderile din zilele pre-
cedente, iar prețul său a urcat la 
290,3122 lei, consecință a creșterii 
unciei la 1.943 - 1.949 dolari.

În regiune, media monedei po-
loneze se aprecia la 4,4163 zloți/
euro, iar a celei maghiare se con-
solida la 377,03 forinți/euro.

Criptomonedele își consolidau 
câștigurile din zilele preceden-
te. Bitcoin fl uctua între 36.221 
- 36.752 dolari, iar ethereum se 
mișca între 2.026 şi 2.065 dolari. 
. Radu Georgescu

piaţa valutară
Politicienii pun presiune pe curs

Biciclist băut, 
lovit de un autoturism
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Un biciclist va avea nevoie 
de îngrijiri medicale după ce a 
fost victima unui accident ru-
tier. Luni, în jurul orei 15,30, a 
avut loc un accident rutier, în 
interiorul localității Piscu, din 
județul Galați, în urma căruia 
un bărbat a fost accidentat. Din 
verificările preliminare, efec-
tuate la fața locului de către 
polițiștii din cadrul Serviciului 
Rutier Galați, s-a stabilit faptul 
că un bărbat, cu vârsta de 58 de 
ani, din municipiul Moinești, 
județul Bacău, în timp ce con-
ducea un autoturism pe strada 
DN 25, în interiorul localității 
Piscu, dinspre municipiul Te-
cuci către municipiul Galați, 
în zona km 46 + 800 de metri, 
a  acroșat cu partea dreapta față 

un bărbat, cu vârsta de 55 de 
ani, care se deplasa pe bicicle-
tă în aceeași direcție și care ar 
fi efectuat viraj la stânga. În 
urma accidentului, biciclistul 
a fost preluat și transportat la 
spital în vederea acordării de în-
grijiri medicale. „La testarea al-
coolscop a conducătorului auto 
rezultatul a fost negativ, însă la 
biciclist a fost indicată valoarea 
de 0,83 mg/l alcool pur în aerul 
expirat, iar la unitatea spita-
licească ambilor bărbați le-au 
fost recoltate mostre biologice 
de sânge, în vederea stabilirii cu 
exactitate a alcoolemiei. A fost 
întocmit un dosar penal pentru 
infracțiunea de vătămare cor-
porală din culpă”, spune agent 
șef principal Ciprian Stoica, 
purtător de cuvânt al Inspec-
toratului Județean de Poliție 
Galați. .

ALCOOLEMIA ȘI PEDALATUL NU MERG ÎMPREUNĂ . PENAL

aprobare
Staţii de încărcare pentru maşini electrice, la Tecuci

Consiliului Local Tecuci a 
aprobat, în şedinţa de la fi nalul 
lunii octombrie, documentația 
și indicatorii tehnico-economici 
pentru realizarea unor stații de 
încărcare pentru vehicule elec-
trice. Cererea de fi nanțare a fost 
depusă la Administraţia Fondu-
lui pentru Mediu (AFM) în 2022 
şi a fost acceptată pe 27 iulie 
2023.

Proiectul vizează realizarea 
a 22 staţii, pe toată raza muni-
cipiului, astfel: str. Gheorghe 
Petrașcu (parcare Kligor, parca-

re Gelaterie şi parcare bloc 29), 
str. 1 Decembrie 1918 (parcare 
Policlinică, parcare Catedrală, 
parcare Kligor 1, parcare bloc 
B1, parcare Școala Nr. 11 şi par-
care Parc Dendrologic); aleea 
Cpt. Gheorghe Decuseară (par-
care bloc ANL), aleea Ștrandului 
(parcare blocuri şi parcare Parc 
„Regina Elisabeta“), str. Ion Pe-
trovici (parcare Parc central), str. 
Republicii (parcare Parc central), 
str. 13 Septembrie (parcare Apă 
Canal şi parcare Piaţă), str. Glo-
riei (parcare biserică), str. Elena 

Doamna (parcare SPCLEP), bd. 
Victoriei (parcare Colegiul „Spi-
ru Haret“ şi parcare Grădiniţa 
Nr. 14), str. Mihail Kogălniceanu 
(parcare Gară) şi str. Liniștii (par-
care cimitir). Fiecare staţie va 
asigura reîncărcarea vehiculelor 
electrice pentru două locuri, cu 
excepţia staţiei bloc ANL, unde 
vor fi  patru locuri.

Valoarea totală a proiectului 
este de 2.793.247,40 lei cu TVA, din 
care 2.760.000,00 lei cu TVA repre-
zintă valoarea cheltuielilor eligi-
bile, asigurate de AFM. . V.L.

SALARIUL               

MEDIU NET                     

A AJUNS      

LA 4.593 DE LEI
SEPTEMBRIE. În luna 

septembrie 2023, câştigul salarial 

mediu brut a fost de 7.350 de lei, 

cu 92 de lei (+1,3%) mai mare decât 

în luna august 2023, a anunţat 

Institutul Naţional de Statistică. 

Câştigul salarial mediu net a fost 

4.593 de lei, în creştere cu 62 de 

lei (+1,4%) faţă de august 2023. 

Comparativ cu luna septembrie a 

anului precedent, câştigul salarial 

mediu net s-a majorat cu 14,7%, iar 

creşterea reală (fără infl aţie) a fost 

de 5,4%. Faţă de octombrie 1990, 

salariul mediu real a crescut cu 

130,9%. . V.L.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • Angajăm doamnă/ domnişoară, 

cu studii pedagogice preferabil, 

pentru postul de instructor de 

educaţie. Telefon 0728032511. 

(282415) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci la cimitirul 

„Eternitatea“, 6 m2, la intrare, 

lângă birouri. Tel. 0751326840, 

după ora 12.30. Preţ 10000 euro 

negociabil. (282369) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

Spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

 • Recondiţionăm căzi, sifoane 

pardoseală, centrale, cabine duş. 

0726835985. (282358) 

 • Instalator reparaţii instalaţii apă, 

boilere, robineţi. 0754616725 

(282390) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, 

izolaţii, parchet laminat, zugrăveli, 

rigips, instalaţii electrice şi sanita-

re. Tel. 0742338124. (282412) 

 LICITAŢII  

 • Asociaţia de proprietari nr. 587 

contractează fi rme de speciali-

tate în vederea efectuării lucrării 

„Reabilitare subsol PR1, sc.3”. 

Relaţii la telefon 0740245112. 

(282408) 

 • DADA PARTS GREMYSS SRL, 

prin lichidator judiciar C.I.I. 

Gavriluţă Carmen anunţă vânza-

rea prin licitaţie publică a echipa-

mentelor de service auto. Licitaţia 

va avea loc la sediul lichidatorului 

din Galaţi, Str. Cloșca nr.11, bl 

PS10A, ap 20, Jud. Galaţi în data 

de 24.11.2023, ora 12.00, conform 

regulamentului. Condiţii partici-

pare: Cerere participare, contra-

valoare caiet sarcini și regulament 

500 lei, taxa participare la licitaţie- 

2% din valoare. Copii acte soci-

etate/actul de identitate. Licitaţia 

se va repeta în zilele de 30.11.2023 

și 07.12.2023 la aceeași oră și loc. 

Relaţii 0754.754.954 (282419) 

 DIVERSE  

 • Vând lemne foc, tăiate, despica-

te. Transport Galaţi. 0726835985. 

(282357) 

 • Societatea BENZENPEC 

IMPORT EXPORT SRL anunţă 

publicul interesat asupra deci-

ziei fi nale APM Galaţi de înca-

drare fără evaluare de mediu a 

Planului Urbanistic Zonal (PUZ) 

în vederea construirii de locuin-

ţe colective și funcţiuni comple-

mentare, amenajare teren, îm-

prejmuire, accese, branșamente 

și demolare construcţii existente” 

- AMPLASAMENT JUD. GALAŢI, 

MUN. GALAŢI, STRADA TECUCI, 

nr. 236, CF 105284, NC 4984, 

BENEFICIAR SC BENZENPEC 

IMPORT EXPORT SRL prin Radu 

Şerban Niţă. Motivele care au 

stat la baza luării acestei decizii 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, 

renovat, liber. 0745361207. 

(282315) 

 • Vând apartament 2 camere, etaj 

3, Micro 18 - 66.000 euro. Tel. 

0722851618 (282353) 

 • Vând apartament 2 camere, 

4/4, decomandat, zona Port. 

0723531343. (282394) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vănd apartament 3 camere, 39 

B. Telf. 0749207451 (282361) 

 • Proprietar vând apartament 3 

camere, parter, stradal, Micro 

40- vizavi Liceul „Mircea Eliade”, 

îmbunătăţit: apă separat, gaze, 

centrală, AC, subsol separat+ po-

sibilitate privatizare. 0753803075. 

(282395) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2-3 camere, orice zonă, 

cash. 0745361207. (282314) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă zonă centrală, în ve-

cinătatea L.V.A. Tel. 0762216310. 

(282290) 

 • Vând casă comuna Braniştea, 

centru comunei. 0742203790. 

(282409) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră mobila-

tă, în Ţiglina 1. Tel. 0753692315. 

(282301) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Ofer spre închiriere spaţiu ultra-

central, pentru magazin sau sa-

lon. 0757426788. (282414) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan 944 mp, în 

comuna Braniştea, zonă centrală. 

0742203790. (282410) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Hotel- restaurant anga-

jează bucătar, ospătar, ca-

meristă. Tel. 0749278177. 

(281955) 

 • SC angajează Lăcătuși con-

strucţii metalice în Galaţi, și 

Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (282042) 

 • SC angajează 

buldoexcavatoriști cu 

experienţă. Tel.0751034266 

(282044) 

 • SC angajează în domeniul na-

val: izolatori, lăcătuși, tubulatori, 

tinichigii. Salariu și benefi cii foar-

te atractive. Rel.: 0723.579.611/ 

0746.052.052 (282148) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (282366) 

 • REMATINVEST Galaţi anga-

jează, perioadă nedeterminată, 

şoferi profesionişti cu atestat 

maşini cu containere. Salarii, 

sporuri motivante, fără deplasări. 

Tel. 0733070040, 0733070160. 

(282249) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(282254) 

 • SC angajează sudori electric 

şi MIG-MAG. Tel. 0753112385. 

(282283) 

 • Angajăm gletuitori, faianţari, zu-

grav. 0757669134. (282285) 

 • Societate comercială angajează 

inginer, maistru specialitatea con-

strucţii civile şi industriale. Telefon 

0742496742. (282309) 

 • SC STIALMET angajează mun-

citori califi caţi şi necalifi caţi. 

Relaţii telefon 0756114546, sau 

sediul din Drumul de Centură 28A. 

(282333) 

 • Angajez 2 vânzătoare magazin, 

salariu 3000 net; măcelar cu expe-

rienţă. Tel. 0751609049. (282336) 

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situat în 

Incinta Port Docuri Galaţi, ope-

rator siloz, electrician întreţine-

re și reparaţii, lăcătuș mecanic. 

Detalii la telefon 0740118377 / 

0790674838. (282341) 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. con-

tact.0756458101 (282362) 

 • SC angajează cofetar și ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.: 0749223352 

(282371) 

 • SC angajează șofer cat.B- distri-

butie. Tel.: 0749223352 (282372) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(282373) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăruia. 

Tel.: 0749223352 (282374) 

 • SC angajează operator factura-

re. Tel.: 0749223352 (282375) 

 • SC angajează muncitor califi cat/ 

necalifi cat industria alimentară. 

Tel.: 0749223352 (282376) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

INGINER AGRONOM 

TEHNICIAN AGRONOM. 

TEL.0745686276 (282381) 

 • Angajăm fi erar betonist şi dul-

gher. Salariu motivant şi în con-

cordanţă cu nivelul de cunoş-

tinţe deţinut. Tel. 0747255324. 

(282392) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (282396) 

 • Societate comercială 

angajează muncitori ne-

califi caţi pentru lucrări 

de curăţenie tehnologi-

că în domeniul naval. Tel. 

0754782449. (282406) 

au fost: -în conformitate cu H.G. 

nr. 1076/2004, art.11 și luând în 

considerare criteriile pentru de-

terminarea efectelor semnifi cati-

ve potenţiale prevăzute în Anexa 

1 a aceluiași act normativ, imple-

mentarea obiectivelor planului 

nu prezintă efecte probabile ne-

gative asupra factorilor de mediu 

și asupra zonei din vecinătatea 

amplasamentului studiat; - planul 

nu intra sub incidenţa art.28 din 

OUG nr.57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conser-

varea habitatelor naturale, a fl o-

rei și faunei sălbatice, aprobată 

cu modifi cări și completări prin 

Legea nr.49/2011, întrucât am-

plasamentul este situat în afara 

ariilor naturale protejate de interes 

comunitar. Draftul deciziei etapei 

de încadrare se afl a postat pe si-

te-ul A.P.M. GALATI http://apmgl.

anpm.ro la Reglementări- Avizul 

de mediu- Decizii etapa de înca-

drare. Observaţii: Anunţul vine cu 

modifi cări făcute pentru anunţul 

publicat în data de 11.11.2023. 

(282416) 

 DECESE  

 • Doar amintiri 

frumoase păstrăm 

şi vom preţui mereu 

memoria îndrăgitei noastre 

MARAVELA 

DESPINA MARIA, 

soţie, mamă şi bunică, 

un om sufl etist, generos 

şi modest. Dumnezeu 

să te odihnească în pace, 

şi să veghezi asupra noas-

tră, aşa cum ai făcut mereu. 

Demostene, Roxana, Puiu, 

Călin. (282413) 

 • Pe 14 noiembrie s-a stins 

din viaţă draga noastră 

mamă, bunică, mătușă și 

cumnată 

CARP ELENA.

Corpul neînsufl eţit este depus 

la capela bisericii ortodoxe la 

Cimitirul „Eternitatea“. Slujba 

de înmormântare va avea loc 

joi, 16 noiembrie 2023, la ora 

13:00. Va rămâne veșnic în 

sufl etele noastre. Fiul Relu și 

Valentina, nepoţii Mădălina și 

Nicu, Tiţa și Gigi, Irina Rodica, 

Mihaela și cumnatul Dumitru. 

(282428) 

 COMEMORĂRI  

 • E greu fără tine, 

draga mea soţie, 

CALISTRU ELENA. 

Acum un an ai plecat 

pe drumul veşniciei, iar eu 

mă rog zilnic pentru odihna 

sufl etului tău minunat. Lacrimi 

şi fl ori pe tristul mormânt. 

Soţul. (282420) 

 • Ce n-am da să ne mai cânţi 

din caval şi ocarină, dorul să 

ni-l alini, om cu inimă bună, 

OSTACHE GHEORGHE, 

fost rapsod popular, din sat 

Şiviţa, la 22 ani de la trecerea 

în eternitate. Lumină veşnică! 

Fam. Chelban. (282421) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de 

student pe numele Mokanu Kristi. 

Se declară nule. (282422) 

 • Pierdut certifi cat de înregistrare 

şi certifi cate constatatoare punct 

de lucru şi sediu profesional, 

aparţinând Brăileanu Ştefan PFA. 

Se declară nule. (282423) 

 • Pierdut legitimaţie transport stu-

dent, pe numele Dima Adrian. Se 

declară nulă. (282424) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie stu-

dent pe numele Radu Alin Cătălin. 

Se declară nule. (282425) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

4968 din 1971, pe numele Ciolac 

Ana, pentru locul de înhumare 

din cimitirul Eternitatea, parcela 

94, rândul 3, locul 10, suprafaţă 3 

mp. Se declară nul. (282427) 

• Pierdut certifi cat de înregistrare 

al societăţii RAYZEN SRL. Se de-

clară nul. (753)
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

15

1630  u Încetează din viaţă 
JOHANNES KEPLER (n. 1571), 
astronom german. A descoperit 
legile mişcării planetelor.
1670  u Încetează din viaţă JAN 
AMOS COMENIUS (n. 1592), 
pedagog ceh, reformator al 
învăţământului şi al pedagogiei 
moderne.
1738  u Se naşte WILLIAM 
HERSCHEL (m. 1822), astronom 
englez de origine germană. A 
descoperit planeta Uranus.
1836  u Se înfiinţează, la Iaşi, 
Conservatorul Filarmonic 
dramatic. Director: Gheorghe 
Asachi.
1868  u Se naşte EMIL RACOVIŢĂ 
(m. 1947), biolog, preşedinte 
(1926-1929) al Academiei 
Române.
1876  u Se naşte ANNA de 
NOAILLES [născută Brâncoveanu] 
(m. 1933), scriitoare franceză 
de origine română, membră de 
onoare a Academiei Române.
1896  u Se naşte HORIA HULUBEI 
(m. 1972), fizician, membru al 
Academiei Române şi al mai 
multor academii şi societăţi 
ştiinţifice din străinătate.
1904  u Americanul King Camp 
Gillette a patentat aparatul de 
bărbierit cu lame duble.
1916  u Încetează din viaţă 
HENRYK SIENKIEWICZ (n. 
1846), scriitor polonez, laureat al 
Premiului Nobel pentru Literatură 
(1905).
1932  u Încetează din viaţă PENEŞ 
CURCANUL (n. 1854), erou al 
Războiului de Independenţă din 
1877.
1938  u Încetează din viaţă ANDRE 
EUGENE BLONDEL (n. 1863), 
fizician francez, considerat 
pionier al transporturilor.
1976  u Încetează din viaţă JEAN 
GABIN (n. 1904), actor francez.
2022  u Potrivit ONU, populaţia 
lumii a depăşit opt miliarde de 
oameni. 

Anna de Noailles, 
prima femeie primită 
în Academia Română
Contesa Anna de Noailles 

s-a născut Ana Elisabeta 

Brâncoveanu, la Paris, pe 15 

noiembrie 1876. Poetă renumită 

în perioada interbelică în Franţa, 

membră a marii familii de boieri 

Brâncoveanu, nu a trăit niciodată 

în România şi nici nu a scris în 

limba română, dar a fost prima 

femeie primită în Academia 

Română.

A fost educată în mare parte 
acasă și vorbea fl uent franceza, 
engleza și germana. Mama ei, 
femeie cultivată și sensibilă, i-a 
insufl at pasiunea pentru muzică 
și literatură. A publicat primele 
versuri la doar 13 ani. S-a căsăto-
rit cu Mathieu de Noailles în 1897, 
devenind contesă de Noailles.

Primul volum de poezii, „Le 
Cœur innombrable“, i-a apărut în 
1901. În 1921, Academia Franceză 
i-a acordat Marele Premiu pentru 
Literatură, în urma publicării vo-
lumului „Les Forces eternelles“. 
În anul următor, a devenit pri-
ma femeia admisă în Academia 
Regală Belgiană de Limbă Fran-
ceză. Pe 11 ianuarie 1931, a fost 
prima femeie care a primit înal-
tul grad de Comandor al Legiunii 
de Onoare.

Casa sa a devenit, după debu-
tul de succes, cel mai mare sa-
lon literar din Paris. În salonul 
contesei se întâlneau nume mari 
ale literaturii franceze, precum 
Pierre Loti, André Gide, Frederic 
Mistral, Colette, Paul Valéry, Mar-

cel Proust, François Mauriac, Paul 
Claudel. S-a bucurat de apreciere 
din partea societăţii franceze şi a 
lumii literare din perioada Belle 
Epoque.

Numele Annei de Noailles a 
ajuns cunoscut şi pe meleagurile 
româneşti. Cel care a pledat pen-
tru recunoaşterea ei ca scriitoare 
a fost cărturarul Nicolae Iorga, 
la ale cărui insistențe Anna de 
Noail les a devenit, pe 25 iunie 
1925, prima femeie admisă în 
Academia Română, ca membru 
de onoare. După Anna de Noai-
lles, în rândurile Academiei Ro-
mâne a mai fost admisă o feme-
ie - Elena Văcărescu, propusă de 

scriitorii Octavian Goga şi Mihail 
Sadoveanu, aceasta fi ind verişoa-
ra contesei de Noailles.

Opera sa poetică dezvoltă în-
tr-o manieră foarte personală 
marile teme ale dragostei, naturii 
și morții. Anna de Noailles a ră-
mas cunoscută mai mult pentru 
rolul de prietenă a unor literați 
celebri decât pentru poemele sale 
de infl uență parnasiană. Şi-a po-
vestit memoriile în volumul „Car-
tea vieții mele“.

A încetat din viață în aparta-
mentul său din Paris, pe 30 aprilie 
1933. Este înmormântată în cu-
noscutul cimitir Père-Lachaise. 
. P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 15 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:06 am

apune

54:38 pm

Timişoara

15  44

Cluj

14  55

Bucureşti

18  77

Galaţi

13  66

Constanţa

19  88

Braşov

14  55

Londra

13  55

Paris

15  77

Madrid

20 1010

Roma

23 1010

Chişinău

13  66
PLOAIE. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, cerul va fi  înnorat. Temperatura aeru-

lui va atinge valoarea maximă de 13 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 6 grade 

Celsius. Sunt 99 la sută șanse de precipi-

taţii. Vântul va atinge o viteză maximă de 

până la 6 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 755 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă 

va atinge 91 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Vernisajul 
expoziţiei personale „Dimensiuni“, semnată 
de Otilia Boeru, care va avea loc în prezenţa 
artistei, la ora 18,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „De la Cotul Pisicii la Veneţia“ 
a pictorului Sterică Bădălan.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru 
suf let“, a sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase - 
110 ani de la naştere“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea“, Exponatul lunii: 

„Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul sec. al 
XlX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 

renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis).
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 
românească“, „Interior de casă tradiţională - 
în jurul mesei“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul central şi 
toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 
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de audienţă conform Studiului Naţional
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Resursele personale sau 

fi nanţele dvs. vor înregistra 

mișcări fl uctuante.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Socializarea ar trebui să fi e mai 

plăcută, datorită stresului mai 

redus și armoniei în relaţii.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Puteţi avea suspiciuni legate de 

o persoană dragă despre care 

credeţi că vă ascunde ceva.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Aveţi dispoziţia necesară pentru 

socializare și vă veţi bucura de 

relaţii calde cu cei apropiaţi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o perioadă favorabilă 

pentru colaborare, deoarece 

crește empatia. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Dezvoltarea personală este 

principala motivaţie a zilei.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Șarmul exacerbat și abilităţile 

sociale fac ca acesta să fi e 

momentul pentru a cere favoruri.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi generoși când aveţi 

de-a face cu alţii și vă arătaţi 

interesaţi de opiniile lor.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este un moment în care sunteţi 

mai atenţi la detalii decât de 

obicei.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Buna dispoziţie domină 

atmosfera, nu luaţi în serios 

micile neplăceri.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Activităţile de grup vă pot oferi o 

experienţă de învăţare în timp ce 

vă distraţi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Această zi favorizează 

diplomaţia, farmecul, graţiile 

sociale, negocierile, prezentarea 

ideilor.

horoscop
15 noiembrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 15 NOIEMBRIE 

remember
Peneș Curcanul (1854-1932)

Peneș Curcanul, pe numele 
său adevărat Constantin 
Ţurcanu, erou al Războiului de 
Independenţă, s-a născut pe 1 
martie 1854, în Vaslui. A urmat 
primele cinci clase primare 
la Huși, fi ind primul copil 
din mahala care a învăţat să 
citească. Pe 15 mai 1875, a intrat 
în Regimentul 13 Dorobanţi. 
A participat la patru campanii 
militare ale armatei române: 
Războiul de Independenţă 
(1877-1878), Al Doilea Război 
Balcanic (1913), Primul Război 

Mondial (1916-1918) şi campania 
din Ungaria (1919). Trecut în 
rezervă în 1880, s-a prezentat 
voluntar în cel de-Al Doilea 
Război Balcanic, la 59 de ani. A 
fost voluntar şi în Primul Război 
Mondial, participând la bătălia 
de la Oituz, precum şi la luptele 
din Ungaria. S-a bucurat de 
multe onoruri şi de păstrarea 
între cadrele active pe viaţă, 
asemenea marilor generali. A 
primit numeroase decoraţii 
şi în cinstea lui a fost ridicat, 
în Vaslui, un mausoleu. Vasile 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

163 CM

220 CM

237 CM

+ 17 cm

+ 16 cm

+ 15 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

234 CM 

183 CM 

140 CM

+ 15 cm

+ 15 cm

+ 12 cm

RIVALI DE CRĂCIUN 
DIVA. ora 16,00, dramă, romantic, 1999, SUA

  Cu: Rachel Boston, Wes Brown, Richard Karn u

Titlu original: Check Inn to Christmas (2019)  u

Crawley vine acasă pentru a petrece sărbătorile cu familia ei, care deţine o pensiune. 
Dar nu are timp să se relaxeze, pentru că se implică într-un conflict cu o afacere rivală. 
Dar asta nu este tot, afacerea este deţinută de irezistibilul Ryan Mason. Dacă există o 
modalitate prin care această dispută să fie rezolvată, cei doi sigur o vor găsi! 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

15:55 Convieţuiri

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

18:00 Punctul critic

19:35 Pur şi simplu

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Aventurile lui Aladin

Franta, Aventuri
23:10 Copiii spun (R)

23:45 Micuţa toboşăreasă

Marea Britanie, SUA, 
Dramă, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Visuri la cheie

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Coliziunea

Marea Britanie, Germania, 
Acţiune

02:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 America Express - 

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Bravo, tată! (R)

Romania, Comedie
01:30 Lasă-mă, îmi place! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

08:10 Poveste adevărată

SUA, Dramă, Mister, 
Thriller

09:55 Cel mai violent an

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

12:00 Scott Pilgrim împotriva 

tuturor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Fantastic, 
Romantic

13:50 Aproape celebri

SUA, Aventuri, Comedie
15:55 De la cântec la cântec

SUA, Dramă, Romantic, 
Muzică

18:05 Minari

SUA, Dramă
20:00 Legea sângelui

SUA, Crimă, Dramă
21:55 Epoca de Aur

SUA, Dramă
22:55 30 de arginţi

Spania, Horror, Mister
23:50 Poker Face

SUA, Acţiune, Crimă 

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:00 Teleshopping

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Cursa prin istore (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Educatia la putere (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 15 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 14 noiembrie

Alecsandri i-a dedicat o poezie, 
în care cântă vitejiile acestuia în 
Războiul de Independenţă. S-a 
stins din viaţă pe 15 noiembrie 
1932.  . P.V.O. (diferite surse)
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Hai la moşul cu proverbe!

ORIZONTAL: 3) A da semnalul lucrărilor agricole de primăvară u

– Spus la repetiţie – Afl ate în turneu! 4) Zvâcnire a sângelui în 

artere – Atârnă hainele pe el. 5) Admirate la o gheişă! – Arbore de 

ceai – Enunţ specifi c literar (abr.). 6) Caz al declinării ce depinde 

de… cui – Un fel de chimir. 7) Radio Liban Libre (siglă) – Egoist de 

la început! – Oameni la coadă! 8) Aspră, fără inimă! – Tulburări ale 

bătăilor inimii.

VERTICAL: 2) Un fel de a unge parchetul pentru lustruit. 3) u

Hospital Nacional Arzobispo Loayza-Peru (siglă) – Televizate… 

în direct! -  Prezente la cancelarie! 4) Primele semne de iubire! – 

A cunoaşte subiectul – Fata fără nume, din depărtare. 5) Încuiate 

la plecarea din casă – Dramaturg român (Paul). 6) Oameni cinstiţi 

în relaţiile cu cei din jur – Localitate în Vietnam. 7) Căpiţă de fân – 

Văzut… cu buzele umfl ate. 8) Ten! – Refren de colind – Cea mică, 

de la stână. u Dicţionar: GIOA. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Intensive

Dragoste, 
poveste 
veche

A lega la ţară

…

…

Bine 
crescut

Ceas 
de ceas

A relua 
ca la carte

Cinstit cum 
se cuvine

Apar 
în Asia!

Împodobiri 
de formă

A da înapoi

Referitoare 
la stele

E un cadou

Personalul 
de trei!

Fata din… 
Mamaia!

Trecut 
primul!

Diafană

Ieșirea din 
matcă!

Cornet

Cuvânt pus 
în faţă

Îndurare 
de foame

Singură!

Schimbată 
la pauză

Tona 
de cartofi !

…

A face 
cinste

Ere!

Forţat în 
armată

Fata 
de la geam!

Specie

Parte, 
diviziune

…

Gen 
de reptilă

Râu

Despre 
insecte

Reverie

Odată!

Scoase 
din baie!

Vânzător 
de pui

Raci!

Din nou

9 2 8 1

6 4

7 5 8 9

9 2 1

6 5

1 8 7

4

1 6 3

3

8 7 9 3

6

5 3 1

9

1 6 5 9 8

3 2 1
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7 4 6 2

2 4 5
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1 2 7 6 8 9 5 3 4

5 8 4 7 3 1 6 2 9

9 6 3 2 5 4 7 1 8

8 7 5 9 2 3 1 4 6

3 9 1 4 6 5 2 8 7

6 4 2 1 7 8 3 9 5

2 3 8 5 9 7 4 6 1

7 1 9 3 4 6 8 5 2

4 5 6 8 1 2 9 7 3

9 8 6 7 3 4 1 5 2

5 4 2 6 8 1 3 7 9

1 3 7 5 2 9 4 6 8

8 1 4 9 6 5 2 3 7

7 9 5 3 1 2 6 8 4

2 6 3 4 7 8 9 1 5

6 2 9 1 5 7 8 4 3

3 7 8 2 4 6 5 9 1

4 5 1 8 9 3 7 2 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Mmm, parfumul tău miroase 
a vin fi ert!, spuse el.
- Miroase a scorţișoară, 
beţivule! 2

- Ioane, l-am prins pe feciorul 
tău la mine în beci!
- În beci pot și eu să-l prind. 
Încearcă să-l prinzi în câmp!

reţeta zilei
Varză 
cu cârnaţi 
afumaţi

INGREDIENTE. 1 varză, 1 ceapă, 150 g 

cârnaţi afumaţi, 3/4 linguriţă chimen măcinat, 1/4 

linguriţă piper măcinat, câteva fi re de pătrunjel, 4 

linguri ulei, sare.

PREPARARE. Se taie varza fi deluţă, se pre-

sară cu o linguriţă de sare şi se frământă. În uleiul 

încins se căleşte la foc mic ceapa tocată. Se adaugă 

cârnaţii tăiaţi felii şi se sotează. Se adaugă varza în 

trei tranşe, lăsând să se facă câte 2-3 minute între 

fi ecare adăugare. Mai lăsaţi-o să se călească 10 

minute. Adăugaţi chimenul, piperul şi apă doar cât 

să cuprindă totul. Aduceţi la fi erbere, daţi focul mic 

şi fi erbeţi cu capac 40-45 de minute.  . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Bursieri                 
de merit…           
în penitenciar

u Studii. „Am nepoate 
de cinci ani, care merg la 
grădiniţă. Vor merge şi la şcoală 
şi când or veni vreodată să mă 
întrebe: «Tataie, da’ ce scrie 
aici? Nu mă ajuţi?!». Cum pot să 
le ajut, dacă eu nu ştiu pentru 
mine?“, mărturisea deunăzi, la 
„Observatorul“ Antenei 1, Elvis 
Mihai. Bărbatul are 40 de ani şi 
e „student la litere“, după cum li 
se spunea pe vremea copilăriei 
mele elevilor de clasa I. „Am 
învăţat toate literele, am învăţat 
să leg cuvinte, să le scriu eu cu 
mâna mea şi să le şi citesc. Fac 
şi matematică! Acolo am numai 
FB (califi cativul foarte bine - 
n.r.)“, se mândrea bărbatul, 
care a învăţat să citească şi să 
scrie în penitenciar. Despre 
clasa I, începută la vremea 
ei, dar neterminată nu-şi mai 
aminteşte mare lucru: „Făceam 
bastonaşe şi liniuţe, atât“. Uite 
că recuperează după gratii. 
Acolo unde se dau şi burse de 
merit, pentru că aşa zice Legea 
Educaţiei, recent modifi cată: nu 
există limită de vârstă şi nici de 
medie, dacă eşti în primii 30 la 
sută dintre cei silitori, iei bursă. 
Aşa că 131 de persoane private 
de libertate sunt eligibile 
pentru a primi bursă de merit! 
Revenind la Elvis cel studios, 
bărbatul este foarte mândru că 
a reuşit să-i scrie primul bilet 
soţiei: „Mulţumesc pentru tot!“ 
- cam chinuit, cu o literă greşită 
şi corectată, dar e pe drumul 
cel bun. Afl aţi că a existat 
un deţinut care a promovat 
examenul de bacalaureat cu 
media peste şapte. Poate ajută şi 
la şcoala vieţii...  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Vorba unui fi lozof“
Orizontal: u MOARTEAEST, SUMAODATAE, ALA, TI, ECU, OERI, TEREN, 
IT, ACAR, IM, S, ODA, ETNO, LES, NA, CCD, UT, ATAC, ED, MSIXEASEPE, 
OERACEPIFA. 

Dezlegarea jocului de ieri: „La… sol!“
Orizontal: u

R, N, P, NEDORIT, SETATE, D, SELENAR, MINITEMA, E, SER, GU, CN, ACU, RAZOR, URNITI, 
UP, STOIC, CUTA, AN, ATASAT, STIL, OLARI, ECRANE, ET.

A reteza
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Suprafaţă de joc refăcută 
pe terenul de sport
ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

„Cine este stăpân pe terenul 

de sport Parc Viva?”, a fost 

întrebarea adresată public, de un 

gălăţean, pe grupul de Facebook 

Sesizări (Primăria Galaţi). 

Nemulţumirea era justifi cată 

de faptul că porţile terenului de 

sport erau legate cu lanţuri.

Răspunsul a venit din partea 
directorului executiv al Direcţiei 
Servicii Comunitare de Utilităţi 
Publice din cadrul Primăriei, Ver-
giliu Vals. „Nu a fost luat de ni-
meni în stăpânire. Pur şi simplu 
a fost refăcută complet suprafața 
și este nevoie de o perioadă de 
timp fără a fi  utilizat. În acest 
interval de timp, vor fi  montate 
şi porțile”.

Montarea lor s-a încheiat, 
după cum o dovedesc imaginile 

puse la dispoziţia noastră de ad-
ministraţia locală. Reamintim, 
Parcul Viva este unul dintre cele 

mai frecventate spaţii de sport, 
joacă, plimbare şi agrement din 
Galaţi.  .

MODERNIZĂRI ÎN PARCUL VIVA  . INFORMATIV

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

46 miercuri

13 - 18 noiembrie 2023

PRF PVL 000035

MAŞINI SECOND 

HAND CARE 

SE VÂND RAPID
STUDIU. Toate modelele 

din Top 5 al celor mai rapid vândute 

mașini second hand în România 

provin din Japonia, fi ind produse de 

Honda, Suzuki și Mitsubishi, relevă 

cercetările companiei de date auto 

carVertical. > pag. 06

SALARIUL MEDIU 

NET A AJUNS 

LA 4.593 DE LEI
SEPTEMBRIE. În luna 

septembrie 2023, câştigul salarial 

mediu brut a fost de 7.350 de lei, 

cu 92 de lei (+1,3%) mai mare decât 

în luna august 2023, a anunţat 

Institutul Naţional de Statistică. 

> pag. 11

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

15.11.2023
FIDELITATE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 13 - 18 noiembrie 2023

46

PRF PVL 000027
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